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Ezerkesztőség és kiadóhivatal: r. Clul. 1934. III. évfolyan 
INDEN ESTE MEGJELENŐ 

(LU, Calea Regele Eeroinano o6. M a ziz. szám " 

ezov épezöveiségi 
telvétele mellett döntött 
a kisantant állandó tanácsa 

Pilsudsky marsall tudtával tette meg ismert bejelentését 

Beck lengyel külügyminiszter - A kisebbségek vedelme 

életkérdés Magyarországra nézve 
GENF. A balkán-paktum állandó 

tanácsa Maximos görög külgyminis 

fer elnökletével tegnap délután 0 

orakor ülést tartott. Ezen az ülése: 

igen fontos pontok kerültek megbe 

szélésre. A többek között a Becl 

leagyel külügyminiszter által felvet 

kisebbségi kérdées ügyét is megvi 
tatták. Az értekezlet este 8 óráig 
huzódott ki. 

A kisantant határozatai 

A balkán-paktum állandó tanácsá- 

nak értekezlete előtt a kisantant ál- 
Jandó tanácsa tartott ülést, 
amely délután 3 órakor kezdődölt 
és 5 oráig tartott. Az értekezletrő 
az alabbi hivatalos konmunikét ad- 
ták ki: 

1. A kisantant állandó tanácsa 
Oroszországnak a Népszövetségbe 
való belépését illetően agy határo 
zott, hogy minhárom állam: tehát 
Romónia, Csehszlovákia, Jugoszlávia 
a felvétel mellett fog szavazni. 

2. Ami a Keleti-paktumot illeti, az 
állandó tanács ezt a béke egyik biz 
tositékának tekinti és azt kivánja 
hogy a paktam mennél hamarábt 
létrejöjjön. 

3 A kisebbségi szerződésekre vo 
naikozólag a kisantant továbbra is 
fenntartja jólismert álláspontját, ame- 
lyet egyébként az elmult években szá- 
mos izben volt alkalma kifejteni. 

4. Ami a középeurópai problémá- 
kat illeti, a kisantant dllandó tand 
csa ajra a Dunamedencében lévó 
államok teljes függetlensége, gazda- 
sági téren való közeledése és vala 
mennyi érdekelt állam együttmükö 
dése mellett foglalt állást. Az állandó 
tandcs nyomatékosan hangsulyozza, 

hogy a Dunamedence államai szá 
mára a Népszövetség a legbiztosabb 

garanciája a béke és a békeszerző- 
eeti dltal megallapitott rend védel- 
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5. Az állandó tanács annak han- 

goztatása mellett, hogy a kisantan 

politikája a barátságos kapcsolatok 
megteremtését célozza valamennyi 
átlammal, örömmel állapitja meg a 
Franclaország és Olaszerszág közöltt 
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közeledést, amely olyan természetü. 
hogy hivatva van létrehozni egy 
minden szempontból kivánatoós köze- 
ledést a kisantant és Olaszország 

Hétfőn döntenek a Szovjet 
felvétele 

GFNF. Benes Masigli és Litvinov 
között létrejött a megegyezés az 
Oroszországot meghivó távirat és a 
Szovjet választávirata szövegérenézve. 
Valószinünek látszik, hogy a politi- 

ügyében 
tikai bizottsága héttőn fogja tárgyaln 
Oroszország felvélelét és a közgyű- 
lés kedden esetleg szerdán dönt a 
felvétel ügyépen 

1 

Három elutasitó válasz 
Beck kijelentésére 

A Beck által felvetett kisebbségi 
probléma körüli viharok egyebként 
még távolról sem ühek el. Beck be- 
jelentésére - amint az a .Jóestétl" 
már jelezte - Barthou, Sunon és 

Alosii népszövetségi delegátusok vá- 
laszoltek. Simon angol külögyminisz- 
ter leszögezte, hogy Lengyelország 

különös ütakra tért, amikor szembe- 
fordult a békeszerződések fennálló 
rendelkezéseivel. Figyelmezteti Len- 

gyelországot, hogy a kisebőségi szer- 
Ződéseket elfogadta és a végrehaj- 

tásra vonatkozó eljárási szabályokat 
is magára nézve kötelezőnek ismerte 

el. Ezeket a megállapodásokat nem 
szabad figyelmen kivül hagynia és 
a szerződéseket egyoldaluan felmon- 
dani nem lehet 

Barthou beszédében leszögezte: 
nem hiszi, hogy a békeszerződések 
módositásának lehetősége tiltva valna, 
de azt semi hiszi, hogy egyetlen ál- 
lamnak jogába lenne e módositáso- 
kut elvégezni. Az a forma, amelyet 
Beck lengyel külügyminiszter vá- 
lasztott nem volt semmiképpen sem 
megfelelő. 

Hasonló szellemben beszélt Aloisi 
olasz delegátus is. 

A lengyel kormány tudtával 
(VARSÓ.) A lengyel fővárosban [ 

tegnap batalmas tömeg tüntetett 

Becke külügymieniszter mellett, igy fe- 

jezve ki rokonérzetét Lengyelország 
u külpolitikai irányával szemben. 

pPilsutsky marsall ugylátszik teljes 
egészében magáéva tette Be-k állás- 
foglalását. Egyébkén: félkivatalosan 
megerősitie, hogy Beck kuligymi- 
niszter bejelentéset a lengyel eormány 
megbizásából tette s ezt bizonyitja 

az is, bogy Pilsutslgy marsall üdvözlő 
táviratot küldött 
Gcnjbe. 

Bece cimére 

UKRÁN HANG BECK 

ELLEN 
VARSÓ.) Lengyelország tudvale- 

vőleg Európa egyik legkevertebb la- 
kosu országa. Körülbelül I5-ró 
millió kisebbség él a területén. Ezek 
között legalább 6 millió ukrán, Di- 
mitrie Levirzkv, az ukrán parlamenti 

yztlébe 

csoport elnöke a Havas ügynö 
képviselőjével történt ieyzkes 
során kijelentette, hogy Beck genfi 
állásfoglalását ugy tekinti a kisepbsé- 

ügyében, mint a Népszövetség el 
en intézett támadást. Az ukrán ki- 
sebbség minden vendelkezésére álló 
eszközzel meg fogja védeni a maga 
jogait, fággetlenül attól, bogy a len- 
gyel kormánynak mi az állásfogla- 
lása ebben a kérdésben. 

AMI ÉLETKÉRDÉS MA- 
GYARORSZÁGRA NÉZVE 

(BUDAPEST.) Echardt Tibor, a 
magyar népszövetségi delegáció ve- 
zetője rendkivül érdekes kijelentést 
tett Beck lengyel külügyminiszter ma 
gatartásával kacsolatban. 
- A kisebbségek kérdésében csak 

a nagybatalmak ili tékesek dönteni 
- mondotta Echardt. - Nem hi- 
szem, hogy a nagybatalmak hozzá- 
fognak járulni abhoz hogy a kisebb 
ségek mcédelmének jogi és morális 
rendszerét megválitoztassák Ez élet- 
kérdést jelent a magyarságra nézve. 
Magyarországnak kötelessége a lehe- 
tőségek keretei között közremüköd- 
ni a rendszer alkalmazására. 

.Kár, hogy ez a láto- 
gatás nem történt meg 

1918-ban" 
- mondotta a írancia 

frontharcosok szövetségé- 
nek elnöke Takách-Tolvay 

grófnak Párisban 

(BUDAPEST.) Takách-Tholvay 
gróf altábornagy, a magyar front- 
harcosok szövetségének elnöke teg- 
nap az ismeretlen katona sirján el- 
helyvezte a francia frontharcosok ha- 
talmas babérkoszoruját. Az ünnepé- 
Íyes aktusnál jelen volt Seneville 
gróf őrnagy, a francia követség ka- 
tonai attaséja, azonkivül számos elő. 
kelőség. A koszoru szallagjának fel- 
irata ez volt: „A francia frontbarco- 
sok hősi balált balt magyar bajtár- 
saiknak" 
Az emlékmü megkoszoruzása után 

a budapesti frontharcosok diszzászló 
aljai elvonultak Seneville gróf és Ta- 
kách-Tholvay gróf előtt. 
Az ünnepély előzményei néhány 

hétre nyulnak vissza, amikor Takách 
Tholvay altábornagy Párisban, a ma- 
gyar frontharcosok szövetségének ko- 
szoruját helvezte el a diadaliv alatt 
levő Isemeretlen katona siriára. Ennél 
az alkalomnál a francia frontharco- 
sok szövetségének elnöke az alábbi 
jelentőségteljes szavakat intézte Ta- 
kách-Tholvay altábornagyhoz: 
- Kárv, bogy ez a látogatás 

történt meg 1918-banl! 
nem 



4A kacérság iskolája 
Egy párisi hölgy, akinek nevét 

még az indiszkrét francia lapok sem 
hajlan dók elárulni, előadásokat tar- 
tott a kacérság müvészetéről. Ma- 
dame X előadi ai egyáltalán nem 
nevezhetők elmélotinck, mert a 
hölgy nagyon is gyakorlati példék 
kal illu ztrálta tétetelit. Példák. 
Egy ur a földalattin szeretne megie 
merkedni egy hől egyel. Hogyan te- 
het ezt, anélkül, hogy tolakodóan vi- 
selkedne? Hogyan kell a hölgynek 
viselkednie? Hogyan adhatja a hölgy 
észrevétlenül az ur tudomására, - 
hogy közeledését szivesen fogadja? 
Tanácsos-e a legközelebbi állomáson 
kiszállni, vagy pedig folytassa a flör 
rö t a metrór? Csupa fontos, gyakor- 
lati kér dés, amelyre madame X oko- 
san és praktikusan válaszolt. 

Természetesen a flört müvészeté 

nek más problémái is szóbakerültek 
az előadás folyamán, amelyeknek el 
sősorban a hölgyek vehetik hasznát. 
Két további előadásr szentelt mada- 
me X. annak a kérdésnek: hogyan le- 
hetséges az, hogy gyakran a csunya 
nőknek nagyobb sikerük van a fér- 
fiaknál, mint a legszebb asszonyok- 
nak? A zelőadások közönsége a mon- 
dén nők köréből rekrutálódott, mig 
a párisi fiatalság tünretően távoltar 
totta magát, mert ugylátszik, nincs 
szüksége e téren gyakorlati tanácsok 
ra. Az előadás során a hallgatósáe 
azonn al kipróbálhatta a tanácsok 
prak tikus értékét. 

Kárt iriyásk Ör ténel 

Hősei jóbarátok, akik egymás 
iránti indulataikat naponta a zöld 
asztal mellett vezeti kle. Annyira jó 
barátok, hogy ha nem kártyázná- 
nak, valán egymás torkának esnének. 
Csak egy pszichoánal ntikus vudná ki 
deriteni, hogy a két ember barátsá- 
gát milyen indulatok táplálják. 
A csata már fél nap óta folyt a 

kávéházban váltakozó szerencsével. 
Döntő ütközetet egyik sem nyert. - 
Éjfél felé a kártya kezdte kegyeibe 
fogadni a két jóbarát egyikét. A má 
sik verejtékező homlokkal figyelke 
egyre fokozódó jókedvét. Kipróbált 
minden csalhatatlan kabalát. Rejté- 
lyes szavakat mormogott, megfordi- 
totta a széket, a szivarost nem fi- 
zette ki, siránkozott, humorizált, de 
mindez nem használt Hajnalfelé, a 
játék tizenkettedik órájában a vér- 
veszteség olyan nagy volt, hogy 
már csak egyetlen betétre" tellett 
Az is elveszett. Ekkor vérbeberul! 

tekintettel körülnézett az üresedő 

kávéházban egy kis kölcsön után, 

amivel az egész veszteséget „vissza- 

hozhatja". 
- Várj egy pillanatig - mondja 

barátjának - amig pénzt szerzek. 

A másik rendületlen közönnyel 

feleli: 
- Majd bolond leszek! Nem va- 

gyek én olyan szenvedélyes kártyá 
minc te. Én nem kártyázni akarok, 
hanem nyerni. 
Szólt és távozott. 
Madavat tolláról, embert a kártya 

partneréről. 

- HALÁSZI! munkaruhái. orvo- 

; köpeüvés e' a legjobbak. 50 szá 

alekban avatott kelméből készül. 

109 szám. 

már kezd kialakulni a téli 

nek C'uj. Calea Regele Ferdinand 

JÓESTÉT! 

összeszünkálták, kirabolták, majd a patak 
vizébe daháiták a bérhotsist 

t potyautasok 
pénztárcáját, azután bedobták 2] 

- üz elvetemi 
(JASI) Tegnap delután Neculac 

Cudinot és fia, Satca Cudinot fel- 
szálltak Grigore Lozonschi bérko- 
csis kocsijára és több mint két óráig 
sétakocsizásra mentek a város kü- 
lönböző részeibe. Amikor kiértek az 
országutra s több, mint nyolcvan lejt 
kellete volna fizetniök A kocsisnak, 
megáll itották a kocsit és nekitámad- 
tak Grigore Lozonschinak, akit ké- 
selekel összeszurkáltak, ledobtak a 
bakról, majd, amikor jáuák, hogy az 
eszméletén kivül van, kinettél a 
zsebéből 2 2000 lejt tartalmazó ! 

(LONDON.) A szigetország fő- 
városa a forrongó divat jegyében áll. 
Tavaly főleg a premek uralták az 
angol divatot, idén pedig a bőrdi- 
szuésele kezdenek eiősérbe nyonmuélni. 
A hölgyek bőrövet viselnek estélyi 
ruháikhoz, köpenyükhöz, kosztüm- 
jelkhez i is bőrrel diszitik kalapjaikat. 
A kesztyüket szövetből készitik, 
amelyet ugyancsak bérrel diszitenek. 
Mindenféle pompás kosztümöket le- 
het látni szinezett bérdiszitésekkel, 
lavos övvel és drága csatokkal. Most 

divat, 
amelynek irányzata ismét a prémek 
felé mutat. A prémeket az idén fes- 
teni fogják. Az őszi kosztümökön 
látható rókaprémek egészen ge 
lan szinüek. Gyehgéd füzöldek vag 
biborba játszó violák. A köpenyel 
utánozzák az egykori orosz divatot, 
vagyis magasan zártak és bőrövre 

csukódnak 
A bőrdivat" ellenére megáll apit- 

ható, hogy Angliában a divat nőile- 
sebb irányzatot mutat, ellentétben 
az utóbbi évek divatjával, amelyek- 

amn 
és az összes őszi idény ujdonságok legjobb 

minőségben és a nálunk szokásos olcsó árban 

divatáruháza 
Cluj, calea Regele F

erdinand 1. 

űszi divat. ujdomsi 

e elfolyó palakba és tovább men- 

Grigore Lozonachira az arra já- 
erók találtak rá, akik kiemelték a 
lyosan sebesült bérkocsist a patak 
vizéből és beszállitották a kiinlkár 

A remdőrségnek rövid nyomozás 
után sikerült letartóztatni a potya- 
utazásért ilyen elvetemült módon 
fizető Cudinotékat, akiket a vizs- 
gálat befejezése után átadnak az 

(opi, körsögkalas és puffos ujl- a az idei 
londoni óiuvaoili 

ögyészségnek. 

nek bizonyos katonás vonalvezetésük 
volt. Az uj divat hatása erősen mu- 
tatkozik már az egyetemeken 18, 
amelyeknek női hallgatol minden fa- 
kultáson hü csatlósaivá szegődtek az 
áruházak és szalonok divatrajzolói 
nak. A nyár! vizsgákon dául a 
medikák olyan ruhákban jelentek 
meg, amelyek nagyanyáilnak sem 
váltak volna szégyenükre. Anyáik 
még a praktikusan egyszerü ru- 
hákért lelkesedtek, ők pedig vissza- 
forditották a divatot néhány évti- 
zeddel. Mind az ötven medika hosz- 
szu hajjal ült le a komoly profesz- 

feltünik az uccákon a 
csizma a nők lábán. A csizmák 
szinesek, többnyire vörösek és eke 
ték. U gyanakkor feleled a muff di- 
vatja is mindenféle változatban. A 
muffokat főleg bársonyból és prém- 
ből készitik. 
Sohascm volt még olyan 

kalapdivat, mint az idén a londoni. 
A kalapok mindenféle lehetetlen for- 
mát utánoznak, igy többek közöt 
virágvázát, feljorditott kosarat, kö. 
csögöt. Bizonyos hogy amilyen 
gyorsan születtek, ügyanolyan gyor 
sasággal tünnek majd le a divat szin- 
padáról. 
A délutáni ruháknál még mindi, 

uralkodnak a puffos ujjak, 
a ruháknak az anyaga bársony 
taft. A bluzok magasan erukodnak 
res ombdiszitéssel és masnivai 
London divat tekintetében az idén 
ugylátszik, függetleniteni fogja ma 
gát Páristól, ami már régi vágy: 
Szabadságharca az uj szezonbat 5i 
kerrel kecsegtet. 

MOZI 
CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: Öt szerelmes leány. 
Osupa élet, csupa öröm ez a zenés 
vigjáték. Főszereplő: Karina Bel. 

SZINKÖR-MOZGÓ MUSORA: 
Szombaton, vasárnap utoljára: Senki 

vyermeke. Szenzációs premier. Fő- 
szerepekben: Jackie Cooper, Ri 
chard Dix, Boris Karloff. Előtte 

8illy Simphonie! 

szorok szine elé. A copf divatja is 
egyre jobban kezd boditani és azok, 
akik kellő időben nem gondoskodiak 
hajuk megnövesztéséről, most a női 
fodrász segitségét veszik igénybe e 
fogyatékosságuk eltüntetésére. Egyre- 
másra vásárolják a vendégcopfokat. 
A hajviseletben egérszürke, fekete és 
vörösesbarna a divatos szin. 
Mint mondottuk, a divat bizo- 

nyos oroszos külsőt kölcsönöz a 
köleyeknek A köpenyerek bőven el 

l Vasárnap délelőtt 11 órakor olesó ma- 
iné: Diákszerelem. Georg O Brien- 

nel és (Ifjuság és sport) Tavasz élb- 

redése. (Silly Simphonie) 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap a Royalanozgébam 

Két film egy helyárárt. UFöldszint 
20, Balkon 15 lej. I Premier. Elő- 
ször Kolozsvárt: Egy éjszaka a fron 
ton. 1934-es év legnagyobb hábo- 
rus falmje. II. A szerelmes szálloda, 

Főszerepben Anny (ndra. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor szenzációs 

matiné: Ezer peszély közt. Főszerep 
ben: Richard Talmadtke. 

AZ OPERA MOZGÓ MUSORA. 
Szombat, vasárnap: Dalommal kereslek. 

Egy leányanya története elragadó me 
se, pazar kiállitás. szivhez szólo 

dalok, modern zene és táncszámok. 
Főszerenben: Claudette Colbert és 
Ricardo Cortez. 

ÉPIT OMUNKAS-MOZGÓ 
MUSORA: 

s Vaii Na, ?. Telefon: 171. 
Szombaton fél 8-kor és 0.kor dupla 
miüsor egy helyárért: I. Merénylet 
az orient expressz ellen, [ngamas 

e 

kalandor dráma. F őszerepben: 
Georg O'Brien és partnere Panker 
Cecilia. 

Vasárnap 3, 6 és 9 órakor dupla müűsor 
egy helyárért: I Merénylet az 
Orient expressz ellen. Izgalmas ka- 

landor dráma. II. A rémület háza. 
Izgalmas cow-boy dráma. Főszerep 

cilia. 

Hétfen kedden, szerdán fél 8.kor és 
9-kor utoljára: (. Merényet az 
Örient expressz ellen. Kalandor 
film. II. A rémület háza. Cow-bey 

tilm. Helyárak 10 és 12.5 lej. 

a Iet abb, Tüuhatesta-ve; hazti tő, a irnzuzs „UNIG 
Telefon s77. Hivásra 
autónk házhoz megy 

m. évfolyam 

vannak látva himzéssel és már mort 
meragén 

ucsa 

ben: Georg OBrien és Parker Cé- 

a
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ni. évtolyam 
" 

Halálosan fejberugtak 
egy román futballistát 
(PLOESTI.) Az urlatii sportegy- 

lec kapusa, Pop Petre, akit egy fut- 

ballmeccs alkalmával sulyosan fejbe- 
rugtak, tegnap a plocstii közkórház- 

ban elhunyt. A fiatalember három 

napi sulyos szenvedés után mult el 
az életből. , 
.. 

Széttéptek öt embert 
a tigrisek Indiában 

PARIS.) Bombayból jelentik: Ac- 
medabad Raiah udvarában megrázó 
merencsétlenség történt. Tévedésből 
nyitvafelejtették azokat a ketreceket 
amelyekben a raiah kedvese vadál- 
latait őrzik. 
A tigrisek azután az éjszaka fo- 
lyamán kiszabadultak a ketre- 
cekből s megtámdták alvó őrei- 
ket s közölük ötöt széttéptek. 

Katasztrófálissok ember 
áldozatot is követelő 
áradások pusztitanak 

Turkesztánban 
(BERLIN.) Moszkvai hiradás sze- 

rint Turkcsztán nyugati vidékein ka- 
tasztrófális áradások pusztitanak. Ka 
El-Hadja és Harined környéke tel- 
jesen víz alatt áll. Az áradások em- 
beráldozatainak szama 26, akik va- 
lamennyics a vizbe fulltak. Igen sok 
ház rombadőlt s a romok alast szá- 
mos sulyos sebesültet találcak. A 
könnyebb sebesültek száma igen nagy 
mig a veszélycsen sebesültek száma 
mintegy ötven. 
........ 

Beleszaladt a személy- 
szállitó autó a villamos 

vonatba 
(BERLIN.) Egy személyszállitó 

autó, amely hat utast vitt magával 
tegnap a Fiiedesau negyedben ki- 
akart kerülni egy szembejövő autó- 
buszt és 

belefutott egy villamos uasuti 
kocsiba. A karambolnál a sze- 
mélyautó két utasa meghalt, 
négy pedig életveszélyesen meg- 
sebesült. 

Maga a villamoskocsi is erősen meg 
rongálódott, hasonlóképpen az ut- 
test és a villamosvasuti sindk is, - 
ugyhogy a forgalom egy óráig szü- 
netelni volt sénytelen ezen a helyen, 
mig egészen helyre tudták állítani 
... 

- ÜNNEPÉLYES TANÉV 
MEGNYITÁS. A Ferdinand király 
uti izraelita iskola folyó hó 16-án, 
vasárnap délelőtet 9 órakor tartja 
meg az 1934-35. tanév ünnepélyes 
megnyitását a nagvtemplomban, a 
melyre a szülőket és iskolabaráto- 

kat tisztelettel meghívja az iskola- 

Kerje min- 
denütt a GOLF 

(az acélipar legtökéle- 
tesebb alkotása) 

és öröme lesz Vezérképviselet Fried- 
a boraty iko- ann Ármin. Oradea- 

z88bani 4 NKagyvárad, Promenade 
an1 Eminescu 16. sz. 
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(NAGYVÁRAD) Közgazdasági 
körökben általában sohasem örvend- 
tek nagy népszerüségnek az ugyne- 
vezett „piculás" bankok. A nagy 
gazdasági átalakulás vetette felszin- 

Röál 

Dr. Orlent Gyuüula 
A világbirű biocbemikus és toxicologus, Máramarosban született. Közép- 
iskoláit a piaristáknál és premontreieknél végezte. Gyógyszerészi okleve- 
lét Budapesten, gyógyszerész és orvosdoktori olelevelét Kolozsváron nyer- 
te. A budapesti, majd a kolozsvári egyetemen vegyésznövendéki, tanár- 
segédi s a vegytani tanszék adjunktusa lett. Ugyanitt magántanár lett s 
az impérium átvétele után a biologiai és 
Egész sereg közintézmény valóságos, vagy tiszteletbeli vezetője. Rengeteg 
kül- és belföldi szakegyesület, tőbbek között az Erdélyi Történelmi Miű- 
emlékbizottság, az Erdélyi Katbolikus Akadémia, a párisi Soc. Francaise 
d Histoire de la Medicin Paris, a Soc. délstoire de la Pbarmacie Toulouse, 
a Societate a R. R. de Istoria Medicinei Bucuresti, a Société de Biologie 
Chej, stb. tagja. Sok előkelő szaklap munkatársa. Több kitüntetésben volt 
része. Több, mint száz tudományos munkát irt. Legutóbbi munkája: „To. 

xicologie Medicala" most hagyta el a sajtót. Szakovizsgálatai és kutatásai 
a külföldi szakirodalomban is nagy feltünést keltettek. A kolozsvánri egye 

temen és a rákkutató intézetben végzett uizsgálatai révén a rákkutatás 
és gyógyitás terén uj módszerével éél és nagyjelentőségü eredményeket 

ént el. 

...... 

Elveszették nörüket a nagyváradi 
Nénbank betétesei 

Opera-Mozgó 

sSszomabai, vasárnan 

Egy leányanya története, elragadó mese, pazar kiállítás, 
modern zene- és táncszámok! 

Főszereplők: 

Claeudette Colbert és 
Ricardo Coriez 

toxicológiai analizis tanára. 

re czeket a gründolásokat, amelyek 
kisemberek keservesen megtakaritott 
filléreik alakitottak bankigazgatói és 
felügyelő-bizottsági, jól jövedelmező 
cgzisztenciákat. 

betéteket, amik napról-napra 

Erdélyben a piculás bankok ugy 
szaporodtak el, mint eső után a 
gomba. Minden városban felütötték 
a fejüket és szövetkezeti vagy nem 
szövetkezeti alapon vágták zscbre a 

szép 
summában gyültek össze a kasszában. 
Azzal már a mai kamatviszonyok 
mellett mindenki tisztában van, 
hogy a bank általában nem altruista 
intézmény. Ami azonban a piculás 
bankok igazgatói szobáiban végbe- 
ment, az Erdély közgazdasági életé- 
nek egyik legsötétebb korszakát 
jelenti. 
A ezdesési krizis természetesen a 

piculás bankokat vette elsősorban is 
elő. Ezek a „pénzintézetek" egyre- 
másra huzták le a redőnyeiket és a 
szegény betétesek, jobbára a tönkre- 
ment kispolgárság, a munkásság: 
sirhat a pénze után. Így indult 
évekkel ezelőtet Nagyváradon a 
„Nagyváradi Népbank", amely tud- 
valevőleg a Nagyváradi Leszámitoló 
Bank R.-T. alumentióia volt. A 
Népbank élén Eriedlender Ernő ál- 
lott. A bank szövetkezeti alapon 
müködött, azaz a betétesek pénzét 
arra kellett volna forditania a bank- 
nak, hogy a pénzintézet tagjait elő- 
nyös feltételee mellett apró kölcső- 
nökböz juttassa. 

Mint minden ilyesfajta vállalkozás 
a nagyváradi „Népbank" sem tudott 

ellentállni annak a gazdasági válság- 
hullámnak, amely erős vállalatokat 
söpört el magával. A Népbank egy 
szép napon megbukott és bejelentette 

a betéteseknek, hogy fixetni nem 

tud. 
Arról azonban a „Népbank" 

mélységesen hallgatott, hogy a befi- 

zetett betéteket mire forditotta. 

Mert akkor kiderült volna, hogy a 

ank a legképtelenebb üzletekre" 

fektette be a betétesek pénzét. 

Igy többek között a Népbank 

finanszirozta a vaskóbi mát- 

ványbányát. Ez se volt utolsó 

üzlet. A bank vezetősége, ugy- 

látszik, arra gondolt, bogy ez a 

márványbánya a külföldön kon- 

kaurrálni fog a carrarai márvány- 
bányával. 

A külföld azonban nem nagy 

érdeklődése mutatott a vaskóhi már- 
vány iránt és igy a befektetett pénz 

eluszott. A betétesek perrel támad- 

ták meg a pénzintézetet, ebben 2 

perben dr. Polgár Miklés képviselte 
a kistőkéseket. A pert évek során át 

huzta-halasztotta a Népbank, mig 
most végre érdemben tárgyalta a 

nagyváradi törvényszék a Népbank 

ügyét. A biróság hosszas tanácskozás 

után azt a meglepő itéletet hozta, 

hogy 
a betéteseket elutasitotta 

setükkel. 
A Népbank tehát nyert. Formális 

erkölcsi bizonyitványt kapott. Nem 

tehetett arról, hogy a pénz eluszott. 

Üzlet volt. És minden üzlet veszte- 
séggel „is" jár. 
Ez is csak azt igazolja, hogy egy- 

szer már rendet kellene teremtenie a 
piculát intézmények frontján! 

kere- 

- AKI or ÉVES KORÁBAN 
MÉG MINDIG BOLGÁRMESTER 
KEDIK Párisból közlik: A világ 
legöregebb aktiv polgármester Van- 
dée egyik kisebb városkájában él. A 
polgármester ur a napokban töltötte 
91-ik születési évét, amely napot 
szintén tevékeny hivatalos munká- 
val töltötte el. Két fia van külön- 
ben, akik közül az egyik a Renresi 
segédpüspök, a másik pedig egy or- 
O3. 



letre-halálra 
J. Futrelle regénye 

i Emk 

L 

VWashingtonban minden kör állan 
dó vonatkozásban van egymással. 
Külső látszat szerint a hagyományos 
farmák városat az ember nem érdek 
lődik tulságosan embertáraai iránt, 
jóllakot a mindennapi élet szórako- 
zásaival, egykedvü, sőt eltempult, 
mindazonáltal mindig rendkívüli, 
habár hüvös udvariasságra törekszik, 
de e csendes, nyugodt felszin alatt a 
legkülönösebb áramlatok küzdenek 
egymással, szakadatlanul intelkál- 
nak s a diplomácia könyörtelen há- 
boruja zavattalanul halad a maga ut 
ján. Alkalmilag, csak egészen alkal- 
milag, a felszinre emelkedik egy-egy 
buborék s ha szétpattan, visszhang- 
ja az egész földön hallhatóvá válik. 
Ölykor-olykor megrendül valame 
lyik uralkodói ház, fellázad vala- 
mely nép, összeomlik egy minisz- 
térium, de a hullámok csakhamar el- 
simulnak s aztán minden nyugodt, 
mint előbb. Emellett snkisem érte- 
sülhet mindenről, ami ott - a kül 
világ számára láthatatlanul - leját- 
szódik, mert annak a világ vala- 
mennyi diplomátája mesterének kel- 
lene lennie. 

Elegendő számban vannak for. 
róvérü emberek Washingtonban, - 
jegyezte meg egyszer tréfálkozva 
egy ősszakállu képviselő, = de a 
vérük megfagy, mielőtt keringeni 
kezdene. A diplomáciai tárgvaláso- 
kat ugyan szalonokban folytatják, 
de az ügyet jóval előbb már titok- 
ban elintézték. A diplomaták ünne- 
pélyeken találkoznak s külsőleg sem 
mi sem zavarja a legtökéletesebb 
harmoniát, de a módon, amint a já- 
tékos a játékasztalnál a kártyákat 
huzza, azonnal fel lehet ismerni, mit 
gondol játáktársáról, ki a kártyá- 
kat adja Mindenki hajszolja a si- 
kert § nem egy európal uralkodó, ki 
koronájáért aggódva éjjel nem tud 
aludai, várja a Washingtonban ki- 
adott vezérszót. 
Éz Washington képel És most 

lássuk minden nemzet politikai kép- 
viselőjét az előttünk álló asztalnál 
Az ott az angol nagykövet. feszes, 
de előkelő külsejü, idősebb ur; és 
ez a csinos, mozgékony, tuságosan 
szabatos férfiu a francia nagykövetl; 
itt Oroszország legmagasabb kép- 
viselője simogatja hossszu, szöke 
szakállát s ott ül a flegmatikus né- 
met nagykövet. Az asztal körül el- 
osztva a Kelet meghatalmazottjait 
látjuk tarka, pomgás egyenruhákban, 
mert minél kisebb az ország, annál 
csillogóbb kégviselőinek egyenruhája. 
Épen állami banett folyik, melyet 
bál fog követni s minden hatalmat 
képviselnek. 

Rosini gfóf, az olasz nagykövet 
épen a kinai követ feleségével be- 
szél, ki Radcliffeben nyerte nevelte- 
tését. A babaarcu csinos hölgynek 
egy francia szójátékot igyekszik an- 
golul megmagyaftázni, mikor egy 
szolga hailik föléje és lepecsételt 
boritékot helyez tányérja mellé. A 
grót megfordul a szolga ulán, bó 
csánatlot kér Kong-Li-Wi asszony- 
tól és felbontja a boritékot. Rövid, 
a mnagykövetség levélpapitjára irt 
közlést talál benne, mely titkárjától 
ered és igy hangzik: 

e 

FÉRFISZABOK! Ökleveles per- 
fekt szabász szerény figetéssel állágt 
keres. Jelige: „Megbizható szorgal 
mas (s645) 

MAGANYOS aember keres külön- 
bejáratu olcsó butorozott szobát. Öl- 
meket „Anmegjelölés" jeligére kérelk 
a kiadóba. (s736) 

ALLAST KAPNAT 
EGY fiatal r4-15 éves flu, aki fo- 

mánul is tud, tanulónak izetéssel 
felvétetik. Motor Sport Regina Ma- 
ria 20. 5719 
GYERMEKTELEN házaáspás szeres 
lő vagy kőmilves, lakás ellenében 
házmesternek felvétetik str. Matia 80 
lid étterem. Ugyanott egy szeba ki 
adó. z6 
VARROTT GIPŐ pakazeru olesó 

javitása csak az Óvárban, CSAKI 
cipésznél készül. Str. Ghinez 2a. 
Koncz-házz (5408) 
JÓLRÖZŐ szakáesnöt keresünk ét- 

kezdébe. Cima kiadóban. 692) 
ALLANDÓ munkára esizmadia se- 

gédet felveszek. 

MEGBIZHATÓ jobb megjelenésü 
perfekt románul beszélő lányt ruh1- 
tárhoz fölveszek. Cim a kiadóban. 

HÖLTILÁNY Hiz uleba a 
háziteendők végzésében is segitene, 
teljes ellátással felvétetik. Cim a 
kiadóban. t 
EGYSZERÜBB va mő keresek, la 
kást is adok. Cieket a kadóba 

CONDUKTOKR iskolát végzett fia 
talember gyakornoknak felvétetik. 
Konez építész, Str. Saguna 1e. (5553 
MEGBIZHATÓ takaritónőt ke- 

resek , Értekezni délelőtt o-rr kö- 
ött. Str. Minoritilor 4. I. emelet. 

(5689) 

KÖOTÖNŐK konfekciós munkás- 
nők önálló munkások felvétetnek. 
Tricotage, Srt. Patis 38. Jelentkezni 
délelőte 7-9 között: (sza21) 

TANULÓ felvétetik Hirseh bér- 
üzletbe. P. Mihai Viteazul ro. szám. 

(7360) 
101.000 LEJ garanciával pénz- 

tárnoknőt keresek. élmeke „Megbiz- 
ható" jeligére a kiadóba. 

ELSŐRANGU szakács vagy sza- 
kácsné azonnalra felvétetik Eddlyi 
Borozóba, Cal. Vietoriei 4r. (5743) 

AGILIS SORSJEGYÜGYNÖK- 
KET KERES ECCNOMIA S. A. 
sUCC. CLUJ. PIATA UNIRII 23. 

(7z44) 

FELVESZÜNK négy középisko- 
lát vagy kereskedelmit végzett gya- 
kornokot. Fagyapotgyár, Str. Cer- 
nauti 36. ; (5745) 

JÓESTÉT! 

Cim a kiadóban. 

24 600 LEJ áruval garantált befek. 
tetésért havi ébes lej hasznot hizto- 
sítok állás smélküll usztviselőnek, 
AIatellektuelnek, aki némileg ér. 

az adminisztrációhoz, aki utazni sze- 
ret, még többes is kereshet. Csak ko- 
mely és teljes címüű ajánlatokra vála- 
szolok. Ajánlató kat „Közös munka" 
jeligére a kiadóba kérek (sé96) 
JLBEVEZETETT füszerüzlet 

kerlátlan italmérési engedéllyel ki- 
adó, vagy jó garanciával százalékra 
béebesdó C A kiadóban. (s5691) 

és füszermentes főzőmüvészeti I5 na 
pós tanfolyam kezdetét veszi szep- 
tember 20-án. fTanfolyam ára 200 

Belratkozni lehet ég, neb S. 
Clemeneeau 2. Picadelly-éttere 
Ugyanitt első minőségü vegetáriánus 
koszt kaphatóó Tisztelettel: Friseh 
józsef. Gép8) 

GELTSGH EDITH volt ipariskolai 
tanárnó tzabászati tanfolyamot 
kezd tog6--77. számu mniniszter: 
engedéllyel. Érdeklődni str. Regala 
38 szám. szó 

HARMINCEZER lej tőkével betár- 
sulnék vagy komoly vállalatba be- 
fektetném. Cimeket a kiadóban. - 

Biztos fedezet jeligére kérek. 5720 
nHa HONAPIG szép hullámos 

lesz a haja, ha azt Matlák nőifod- 
rásznál készitteti részletfizetés 

mellett Piata Unirii 12. (4408) 

LEGJOBB borok és ételek Szil- 
veszternél kaphatók. Haranglábi 
ujbor 16 lej, haranglábi óbor 40 
lej, Szikla óbor a4 lej, báró Ke- 
mény Árpád-féle Plebános 30 lej 
kiöitelre. Elsőrendü házi étkezés 
kivitelre is kapható Havi abono 
ma 850 lej C. Motilor 6. (5383 

. 

KONCZ ERNŐ ÉPITÉSZ, épi 
tömester Cluj Str. Saguna 10., vál- 
lalja uj földszintes és emeletes épü 
letek tervezését, ellenőrzéset é 
épitését, valamint bármilyen épü- 
lét átalakitását és javitását szak- 
szerüen és legjutányosabban, (5852 

ÜJ TEMEÉTKEZÉSI VÁLLALAT 
pPletas" a legolesóbban temel. 
Reg. Ferd. 1390." (5300) 

KÁLYHÁSMESTER vállalja fe- 
lelősség mellett bármilyen kályhák 
konyhakemencék fel, vagy átraká- 
sát, vagy tisztitását, uj kályhák 
beállitását. Spaller Károly, Cal. 
Decebal 58, vagy Radulescu uec 
49. sz. .(4788) 

JUTÁNYOSAN kBészit műlá- 
bal, támfüzőt, járógépet, haskö 
lől, ludtalp betétet és sérvkötő- 
ket Zoványi ortopád, Cal. Regele 
Eerdinand 07 
RÁDIÓ-javitákokat és atalakit 

sokat, valamint uúj készülékeke 
olcsón a legmodernebb kivitelbe 
készit, rendelés szerint, régi elavr! 
aszülékeket bevesz. Amatőrőknel 
mindenféle mérést olcsán eszkö 
Decebal 58., vagy Oásanu-ucca 0 
szám. (4788) 
NAPI 4 liter telet keresek kontó- 

bha. Pontos fizető. Drágálina 84 s2z 

(5729) 

szavanként i Lel, vastagabb be. 
tüvel 2 Let. Legkisebb hirdeles ára 10 Lei. 
] ligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi meglelenésre 
délelőti 11 óráig léhet csak feladni 

litotta az árakat. 

NEK AZ ANGAL ÁLLOMÁSO- 

TECSI pedicüir P. Unirii 26. A 
nagyközönség kérésére mélyen leszál. 

ELVESZETT egy zöld kosztüm. 
kabát a Col. Paulian előtt. Megtalá 
lója jutalomban részetül a kiadóban. 

CSÜTÖRTOKON este Somlyokó- 
től Sinteu) Clujig az országuton el 
veszett egy szürke rövel kabát. Ké 
rem a megtalálót, hogy Str, Aron 
szám alá küldje be a kabátot és t 
cát, a pénzt megtatthatja magánai 

PELHIVOM a közönség és bar 
tok figyelmét, hogy a Muntyán-fél. 
borpineét autóállomas mellett Tvu 
piacon) barátságos vendéglővé alak 
tottuk át Saját termésü fajborol 
Minden idében hidee, meleg ételet 
oltsó és jó kiszolgáláseal, kaphatók. 
Ebéd a fogás ró lej. Havi abonoma 
750 lej. Pártfogást kér Molnár Endre 

ISKOLÁSGYERMEKEKET rtel 
jes ellátásra felveszek. Str. Fierului 66 
szám. (747) 

vén 

nak 

tált 
d8l 
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Igérte a CFR a szállitok 
kifizetését de csak szük- 

marokkal egyenlit 
(BUKAREST.) A CFR pénzügyi 

bizottsága a mai napon a következő 
határozatot hozta: A jövére nézve a 
tatáedetabban tiloes minden 

szállitónak, vállalkozónak, akár ma 
gánszemélynek, akár cégnek ugyaa 
azon hónapban r0 ezer lejnél na- 
gyobb összeget kifizetni kulsó pénz- 
tárnál, mig a központi pénztár 20 
ezer lejt fizethet ugn egy cég 
nek, vagy vállalatnak. Nagyobb ösz 
szeget ugyanazor hónapban csak ak 
kor lehet kifizetni, ha a kifizetést a 
CFR pénzügy: bazotsága jóváhagyta. 

- FILMHIRADÓT ÉPITE- 

sze 

81 

sz 
8) 

tél 

Ud 

he 

KON,. Az angol déli vaspálya lon- 
doni Waterloo pályaudvarán hiradó 
filmszinházat épített, melyben a vo 
natokra várakozó közönség a leg 
ujabb eseményekről készült mozgó- 
fényképekkel szórakozhatik. A szin- 
ház belső berendezését Alastair Mac- 
Donald, a miniszterelnök épitészfi 
tervezte. 

LÉSSEL. A sidneyi rpülétéren egy 
jegyárusitó körrepülésre hivta fel2 
közönséget és különösen sokáig un- 
szolt egy kecskeszakállas urat, aki 
látható érdeklődéssel szemlélte gépét 
A jegykezelő váltig bizonygatcta,- 
hogy a gép teljes biztonságot nyujt 
oha még balesét nem történt stb é 
mindőn az idegen mér sem volt haj- 
1ndó beszálni csipőset jegyezte meg: 
Ugy látszik nemi lehet az olyan 
mberek félnisését legyőzni. ahik 
nég soha sem repültek és félvel a 
repülőeéptől". Végre a körülállók 
vilárositották fel a buzgó jegyáru 
tót. boey az álfirólagos eváva emb 
éir Hubert Wilkins, a hires sarieuv" 
pó. az eleő ember, ki a Délisaek 

a
-
 

.
.
.
.
.
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lett elrepült.



1 zle - x 
zememzume matan 

Kun Mány as Ma premier slager: Ha izzadi 

i Fia R. 7. e a I ... keze, lába, hónaljazaz 

dija ctüj, C. Marechal í szereli es lán suDzo 
ésre Focli 2. (volt Calsa Az élet, a zerelem, az öröm zenés vigjá éga! Főszereplő: Ien- Kapható: kenőcsöt használjon. 

dni tegregbee le rina Bell. Musor előtt: A csodalatos COMO-fó tavasszal. rőóeueriiban és gyogyszertarban 

A megbthatóbb ki Enéto : ; : 

műves és szaklát .. , . ax.3 Makino saját 8e0 m.es világrekord- 
zál. szeresz üzlet. S t É k lőtt ál H a h tőd , e eaá 

36) Javitóműhely! Z fa] elő ! a Hirst vasön e jé o2 88 mpról ró p. 07 mp.-fe 

öm ve KOLOZSVÁR,.) A Hirsch vasön- [A tárgyalások ebben a pillanatban MAGYAR FIU A NÉMETIK 
alá- tőde munkásai az utóbbi napokban ] olyan stádiumban vannak, hogy ő- OLIMPIAI BIRKOZOTRENERE. 

ban. Széljegyzetek moeggalmat inditottak abban az irány reláthatólas Berlinből jelentik: A német olimpiai 

737) a nap margójára ban, hogy az üzemmel kollektivszer- birkozócsapat előkészitásével a Ham- 

2 p g afa ződést kössenek. Ugyanis a munkás- a békéltető tárgyalások sem ve- burgban élő temesvári magyar eport 

ár a világpolitikába is bevonult ság sérelmesnek találta, ha 8) agyár Zetnek eredményre : a maunkás embert: Földeákot bizta meg. 
k aetá szdeme Egy nov ban állandó akkordmunka folyik és g a végsé eszközbön, a sziítájk .................... 

lengyel eulugyminsszter védő- 42 akordnmoka zelieet jej ben oz folyamodik. 

. égé heletit pérajgeba , ezátt é ezesetbes ja l A gyár vezetősége egyébként a mun- Évnyitó ünnepély 

0 esz s0t,aéőens A tárgyalások kezdetüket i vetvék, kásalval nyilatkozatot akart aláirat a Református Kollégiumban 
szláe ds a mai nap folyamán megszakad- ni. amelyben azok megvonják meg- A helybel ref. kollégium évnyitó 

berugásérr aztán min- tak. A munkásság a munkaügyi ins- hatalmazásaikat a vasmnkás szerve yoeli ref. kollégrum évüy 
ara Ezétt lttazsó etén min- pektótárushoz fordult, ahol ettál a köllektivszerződés letárgva: ünnepélye folyó hó r6-án, vasárnap 
fé iejő er jez yszágea bétfőre tüzték ki a bébéltető lása végett, de a munkásság nygyrésze délelétt 1o órakor lesz a Farkas-uc 

a léngyel hona Alapotján. tárgyalás:. meetasadta a nyilatkozt altát. cai templomban a délelőtti istentis 
fel . . ! telet keretében. Az ünnepély isten- 

lek Egy kolozsvári erésen modérn öl 05 vádat emelt mostahaanyja ellen tiszteleti részét vezéti és igét hirdet 

tók. .edő fessőmüvészt kirándulásra hiv- 1 ! Mózes András vallástanár, az egy- 

nak a barátai: ; ő házközség uj vallástanitó lelkésze. 

1 Nezt megyel feleli rt ell]) I88 / III Évnyitó beszédee mond Cönczi 

élje on? it Mefessef én eg) ea László, igazgató, székfoglaló beszé- 

tel é ? Hi te is turisla un (KÖLOZSVÁR.) Érdekes feljelen- szóbanforgó iparos állicólag házas- er tart László Dezső vallástanár. 

i66 ait fitszen te ts a vag) tás ugyében vezeteit be tinét nyomo- sági ajánlatot is tete a 14 éves kis- .. 
l Futurista. Ug) ért 1 . . .. lesége Az ünnepélyre a tanulók szüleit és 
747) 4 a kolozsvári rendőrség bunugy I lánynak arra az esetre, ba a felesége 2 kola barátait ez uton hivja mek 

, as.álya. A feljelentése egy 14 éves meghal. Ugyanis a kérdéses iparos az iskola barátait ez uton hivja meg 

z"n A Gloria CÉR csapata erősen ki- leány tette a mostoha anya een jelenleg nős, de felesége hosszabb ide .................... 

ók kepott Kolozsváron. akt a leány azzal vádol meg, hogy je betegeskedik s a körültekintő férfi ... 

Sporclöröle felfogása szerint ez z2z ocsáti ön A jóelőre gondoskodott arról, hogy le Gyümölcshetet rendeznek 

ük- szereplése cseppet se szerzett neki áruba akarta bocsát gyen valaki, aki meghalt feleségének Kolozsvaron 

„gloriát. leáy vádjait a jérj is megerős a helyét elfoglalhassa. A nem min- 

ügyi . jee fleén , enei denpepi feleleé egyében a legna- (KOLOZSVÁR.) Szeptember 15- 

ező fog 2. Eetonzba j aednyát éllttolek eg gyobb diszkrécióval folyik a nyomeén, szombaton nyilik meg a vár- 
kező Nem kell mát Egyiptomba menni. iparosnale akaria leiszolgáltatni. zis s amennyiben beigazolódna a negyeház üvegverm ében a Gyümölks 

des zelágye Eeleatvit soltából a leg Az ügy külén érdekessége - a ] mostoha anya elleni vád, ugy 4s2- hái kiállítás, amelynek kettős célja 
den szegényebb kolozsvári lakos is im elentés adatai szerint -, hogy a szony sulyos büntetésben részesül. van. Egyrészt propagandát akar ki- 
ma-gyen megismerkedbetik minden este e / evtarölertermelés fokozi 

yan- 2 Unirel-téven az „egyiptomi ső- acz ejteni a gyümölcstermelés fokozása 

e nz el Hölg im! .. angol-f ancia és a racionális üzése mellett bemutat- 

énz- teésle . in Anmnmny Kepnp divatsza on. va különböző gyümölestermelvénye- 

e eak eyéal. ben fel akarja kelteni az érdeklédést 
va szánjak már mnek. fokozottabb mértékben a belföldi 

as bogy zne jel a gde gyümölcsfajták felismerésére és fo- 
Ést a 98) esje jel a a4r i gyasztására A Gyümöles hét kiáll 

; tás további célja az is, hogy felvilá- 

l eszéléerés a biaétéri koyzó sp OR T gositsa az érdekelteket a gyümölcs- 

y Beszélgetét a piadtéi Porson - termelés ellenségeiről és a gyümölcs- 

rs . lottad, mi történt Maraió . , fákat pusztitó veszedelmekkel szem- 
s U mie EInarchiátteremi a laboarudgó- ben alkalmazandó módszerekről és 

lon fölezpevel kattak fertőző z i z a TEC mánia eszközökről. A kiállitás alkalmat 
Tfömegéve l . 

14 alfá : - nyujt arra is, hogy azok, aki e 
radó gyomormérgezést a tuzé ek. éen SZOÖVUE seg . O keek agukat megfelelő mennyi 

eilnen az fól üdggyel ségü gyüméölcesel látni a téli idászak 
ő kapbatsz szélsze Megőrültéle ra, azt előnyös feltételek mellett a 

ai t ee I5z ezői sen (KOLOZSVÁR.) (A „Jóestét!" tu.TAC külön érdeke szerint döntött. közvetitők kizárásával végezhessék 

fae a negyon es De az én désítójától.) A TAÁC-Komaánia se. Negyedszer is ujra kell játszani a el, 

dac é agyok /Vagyon is e 4z e7 lejtezőmérkőzések körül folyó cirku- meccset. Végkimerülésig. . . Ezt az ; feskedelmi áraknál jó 
szfia „nyomormérgezésem" elyan már, ) . , . vagyis a kereskedelmi áraknál jó- 

) dtan fertőzhbet szi harcok az egész ország sportközön önkényeskedést a tetszésszerinti sza- 5bb 

eey nyugodtan jertéet ft. g.) ségét végletekig felháboritották a bálymagyarázást azonban az ország val olcsóbban. 

el ...... ilia szövetség ellenn ozötee nem nézheti evibb A Gyümöleskiállitás kolozsmegyei 

PU .. Három mérkőzést játszott le már a tétlenül. ert amit a szövetség a Mezőgazdasági Kamara a kolozsvá- 

egy - MEGMÉRGEZTE MAGAT ét csapat, melyből kettőt a Románia TAC-Románia üggyel csinál, az CGazdasági Akadémia és a megyei 

el EGY HIRES OCEAÁN REPÜLŐ yert meg, de még mindig nem jutott már nem sport, hanem perátd játók a prefektura közösen rendezi. 

U Lewin, a hires oceánrepülő, akinek be a Nemzeti Ligába. Nyakatekert ománéal és a érert özön gó 

2k az utébbi időben sulyos pénzügyi za szabályok, erőszákolt magyarázásol zemüsékéve frküsza alatoabyi . 
pét arai valak ossági alapján fogad el óvásokat, semmisit j2 le labdarugósportunkat a szövet ZEYK MÁRIA, báró Gerliczy 

arai voltak, teghap öngyilkoss 81 ek mérközéseket a szövetség, mely séz, amelynek ezekután nem lehet Métry, d Borbély Tetvánné, F. Be- 

. s. 2 .. mnél . : . . a y, d7. ely ilé, 1. 

sándékból megméryeste agát mindent megtesz a TAC-nak, amire öbbé joscime arra, hogy az ország csánozy Nusi, Zá Ili és Samagyi 
Válságos állapotban vitték kórház- ak kéri. labdarugó sportját vezesse. kli volt : jegebb és leset á 

h ba. Lewin régebben rendkivül gaz- A bajnokság intéző bizottsága a Felhivjuk sportegyesületeinket, sabb hölgy a kAC nemzetiti an- 

az ember volt, az utóbbi években Romaánia által megnyert mérközés : hoey közöt megbeszélés alapján együ. én ija áltelár vile- 
ik azonban elveszítette minden vagyo- bontját a TAC-nak nélte Tarthatat- rescn úiltakozzanak a szövetség ön- niszvér enyen fagezin E sav Ti- 

a nát és nagy nyomoruságban élt s az- an szabály alapján, - de helyesen. ényeskedése ellea, ami teljes anar- ményként - a Magszia, Kajra 11 

Iiék ért szá a 1 agát végzetes tettére. Ez azonban nem konveniále a TAC- chiát teremt nehezen lábrakapott bor szinházi és tároadolmi lasának 

n zeugra nak, mely ilymódon sem t biz- lagdarugósportunkban. legférissebb száma, mely e edlekes 

' yezszagesas tosítani a nemzeti ligába juti sát a ea p lkkten kivül szóa oztató Eecz 

irdessen b Gondolt tehát eavet 8 vizdva kp 1él nni da rejtényt is tartalmaz. A lap 4 lejér 
a EsTÉTben két pontot, a mérközés ujrajátszását! 3. oleidból jelete A kban kapható 
g órs amm k szövetségtel. És a szövetség a pán főiskolai uszóbajnokságole során 1 minden erafikban kapható. 

l 



DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELMÉ- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 
nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre a ján 
latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

harmónia, Tiszta, Kert, Állandó, 
Biztos, Biztos, és jó megélhetés, Disz- 
krét, Jó konyha, Jó kereset, Komoly 
Kereskedő 30, Modern, Rentabilis, 
Szakemberek, Uriember jeligékre le- 
velek vannak a kiadóban. 
HÖLGYEIM: COSTUMÖK, KA- 

BÁTOK a legszebben és ólcsón 
KISSNÉL, P. Unirii 13., földszint 
készülnek. A legelegánsabb divat- 
szolgálat. (5574) 
MEGISMERKEDNE házasság 

céljából lelki értékkel biró nővel 
„Kereskedő 30". (5660) 
ISKOLATÁSKÁK, AKTATÁS- 

KAK legolcsóbb árban Bodner áru- 
házban, Cal. Victoriei 5. Gyermek- 
kocsik nagy választékban. (5542) 
JÓINDULATU temperamentumos 

őszinte nő ismeretségét keresi kor- 
rekt, komoly fiatalember. Jelige: 
„Keresem, mint a tüt". (5646) 

MISS ELISABETH, a hires és 
mindenfelé csodált grafológusnő csak 
pár napig marad még városunkban 
Keresse fel, amig nem késő. Piata, 
Mihai Viteazul rs. Taxa 20 lej. 

(5738) 

ADÁS-VÉTEL 
ADASVETEL 

EGY favágógép eladó. Lazar-uc- 
ca 33. sz. (5694) 
ELADÓ házhely. Str. Iuliu Cesar 

32. sz. (5690) 
25 DARAB 50 hteres ballon el- 

adó. Str. Gen. Poctas ;. (5659) 
2-3 VENTILLÁTORT keresünk 

megvételre. Cim a kiadóban. (5632) 

IGEN OLCSON ELADÓ ötlaká- 
sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5319) 
DIŐ- és tölgyfa háló eladó. Mark 

asztalos, Str. FAntánelei 30. (s6r8) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI1- 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI.- 
HAI VITEAZUL 11. (3121 
KERESEK megvételre 2-s holdas 
gyümölcsöst Szentgyörgy-hegyen. 
Ajánlatok terület szomszédok és ár 
megjelöléssel dr Pop ügyvédhez - 
Ferdinand 13. 5698 

NŐLI leányka télikabátok, férfi fiu- 
ruhák és kabátok olcsó vására meg- 
kezdődött. Park. Str. Gh. Baritiu 6. 

5790 
VENNÉK épitési anyagot, kályhát, 
ajtót ablakot. Cimeket Jákarban je 
igére. 

5707 

Egy és felpengős, és szines 
Pesti Hirlap könyveket veszek: 

ANTICVÁR, 
Str. Universitáfi 3. (udvar). 

OLCSÓN eladó szép nagy telek 
épülettel str. Garbaldi : alatt (str. 
Grigorescu mentén. Értekezni khet: 
Romei 42. s713 
EGY komplett világos teleháló 

eladó. Str. Salcám ro. (5753) 
OLCSON ELADÓ: THONET- 

székek, különféle 
kek, asztalok, függöny, szónyeg ab- 
lakvédők, FALI VENTILLÁTO- 
ROK, kerti székek, FAYANC KEZI 
MOSDÓ, zongoraszék, TELJESEN 
UJ PORSZIVOGÉP, háló ampolna, 
éjjeliszekrény-lámpa, harang lámpa, 
sakk, francia dákó, billiárdgolyók, 
ALPACCA EVŐESZKOZ, alpacca 
tálca, ezüst teáskanna és többféle 
KAÁVÉHÁZI FELSZERELÉS, SON- 
KAVÁGÓGÉP. Str. Aurel Viaicu 2. 

(s727) 
PÉKSÉG adómentes, olcsón eladó. 

Mészárszéknek is alkalmas. Str. Chin 
taului 88. (5726) 

P. uUnirii i9. Telefon O11. 
A gyulafehervári róm. kath. püspökség 
legfinomabb faajboran: rózsamali, 
rainai rizliny és gáldi kilogástatan mi- 
nőségben, kicsiben és nagy- 
Dan a legjutanyosabban csak it kap- 
hatók. Ehrlich Ernő, 

egyedárusitó. 
Ugyanott legprimább házi erett 

szászszalonna is kapható. 

OLCSÓN eladó. ebédl8, hálóbuto- 
rok darabonként, valamint vadona: 
uj gyönyörü filé szorok. Klein, Reg 
Ferdinand 70. s714 
ELADÓ félháló 3 darabból csetleg 
egész hálószoba, srófos káposztás 
hordók str. Gh. Cosbuc ő. szi6 
NAGYON szép fekvésü Parcellák 
családi házak részére, a vasut állo- 
más közelében a Brétfüben a Schulz- 
kertészettől egy pár lépésnyire ked- 
vező ár és fizetési feltételek mellett 
eladók. Infonmátiok a str. Memoran 
dului 7 szám alatt a butorüzletben 
kapható. 5z23 
ZONGORA rővid Iro czer lejért el 
adó. Értekezni str. Vasile Alexandrii 
4 délután 5-8-ig. szaa 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

eladó. Szabó garage Cluj. (3731) 

ELADÓ sarokház üzlethelyiség ! 

bérjövedelem r500 lej. 

TAMLASSZÉ- 

ötzeea közzmoa 

fürdő-, előszoba, pince 220.000 lej. 
Adómentes. Feleacului 2. (Füszerüz- 

konyha, speiz I50.000 lejért. Strada 
Cerna-Voda 4. 

miatt olcsón eladó (á é0 bani). Ér- 
tekezni P. Mihai Viteazul ő6. Trafik- 
ban. 

Értekezni Str. Carpatilor rra. alatt 

rény, Wertheim-kassza, 
kassza, halasláda stb. Cim a kiadó 
ban. 

szekrény, 3 szék, 1 asztal, r divány 
Ára r400 lej. Éttekezni: Str. Rugu- 
Iui 46a., délután 2-4-ig. 

Donát-ut 56. sz.-al szemben. (5739) 

SIRKOSZORU, sircsokor rendel- 
herő mindenkor. Szépet kaphat ol- 
csó áron, Str. Fantanelei 3. 4744. 

JÓKARBAN levő kétajtás csu- 
kott luxusautó eladó. CAG garázs- BUTOROZOTT szoba fürdős, ban. (5489) ba használattal és teljes ellátásy ELADÓ egy gyümölcsös, egy I-2 személynek kiadó. Str. Elisab, szoba, konyha 45.900 lejért. Kedvező ta 43. sz. fizetési feltételek mellett. Érdekléőd. 
ni Regele Ferdinand 2r., szabámű- 
hely. (5636) 
VESZEK használt jókarban levő 

gépszijjakat éő, 7, 9 és ro cm. széleset 
Árajánlatok Weisz-malom, Bágara, 
jud. Cluj. (s638 

gel, berendezéssel együtt. Havi ház- 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei [, 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, 
küli hírdetések kezelési dija 5 Lei Aptőhirdeié 
ket arnani megjelené-re d. e. 11 óráig lekhet felad) 

ratu butoroztt szoba azonnal kiad Cal. Morilor 9z. 

lakás kiadó. Tudor Viadimireseu 1 

SZOBA, konyhás, 
lakás október r-re kiadó. Str. Mot 
lor 54. 

T. évielyan 

vagy cimn 

(s57e 
beji KAPUALATTI üűiszkrét 

(5s7 
MÖDERN komfortos a szob 

s65i 
fürdőszobi, 

(566 
70.000 

lej. Cim a kiadóban. (5640) 

Finonmm Rizlingy-bor 
Hitere 16 Lei! 
Strada Bob No. 4. 

ELADÓ HÁZ: 3 zoba, konyha, 

s5686) 

KIADÓ 2 szoba konyha teljes kom forttal kerttel, Tisztviselőtelepen, - 
Cantemir 14. 

KIADÓ egyszoba konyha októbe 
elsejére 
MAGÁNOS nő lakást, fütést, vili 
gitást kaphat takaritás ellenében. - 
Értekezni Regala 5. szám alatt, ajtó 
2, mindennap 2-3 óra között. A 

Marianummal szemben 
Aurel Vlaicu 7. 

(5709, 

P. Mihai Viteazul 39. szn 

FORGALMAÁAS helyen füszerüzlel 
és korcsma azonnal kiadó. Grizo. letben) (s272) rescu r1I4. (5204) ELADÓ uj adómentes ház 2 szoba. AUTÓGARÁZS és nagy pinc 

kiadó. Strad: 

(5682) 50.000 DARAB kézitégla elutazás 

(5685) 
ELADÓ telek a Macavei-uccában 

(5679) 
ELADÓ sonkavágógép, jégszek- 

National- 

(5680) 
ELADÓ r ágy, r szekrény, r éjjeli 

(s6sr) 
ELADÓ jókarban levő vaskapu. 

ce kiadó október r-re, 1400 lelért, é 
pónapi előrefize:éssel Cim a kiadó. 
an. 

hi. speiz, kamara padlással. Calea 
Decebal ő2. 

ládnak olcsón kiad 
4r. sz. 

furdőszobaval. C. Regele Ferdinand 
129. sz. 

speiz, fürdőszoba, mosókonyha hasz- 
nálattal. Pata-ucca rc0. sz. 

2 SZÉP szoba, konyha, spciz, pin- 

(sza4) 
KIADÓ októbet 1-re szoba, kony- 

(szaa) 
SZOBA, konyha, speiz kisebb csa- 

ó. Str. Densuseanu 

(5734) KIADÓ 2 szoba, konyha, elő ő 

észa8) 
700 lejért szoba, konyha, KIADÓ 

(5725) 

Figyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
aron ferii és női, téli használt ie- 
bátokat,férfi felöltőket. trensch- 
coattakat városi buudákat, női bun- 
dárat, bőrkabát kat, öltönyöket és 
mindenféle térfi ruhanemüeket. 
Figyelem II. Afnti tárgyakat a legolcsó haa nalam szerezheti be: 
ARCO Strada Nic. lorga 1i. 

ágyas szoba butorozva, esetleg üresen 
főzőkemencével, meliékhelyiségekkel. 
Str. Oásanu 74. sz. 

KIADÓ különbejáratu uccai két- 

(761) 

szoba október r-re kiadó. Regina 
Maria 43. 

KÉT szoba, konyha, speiz, fürdő- 

(s755) 

déglő 6 lokószobával. Pince, viz, vil- 
lany, gyümölcsöskert, melléképületek 
Ara 170.000 lej Axente Sever 15 

TATBURROLAT, ro folyómére, ALAST keres korrak: 
jutrányosan eladó. 2. Unirii 9., ház T keres korcsk: 
felügyelő. 

Adóssággal, esecleg házhelyet. Aján. 
; A : 2 latokat részletes levélben „Havi -ész- 
letref jeligére a kiadóba kérek (7)a 

(4726) 15 pár részére. Str. Bob 4. 

ELADÓ adómentes, bevezetett ven 

(sz40) 

VENNÉK családi házat kerrei 

KÉT ezer lejt a nék annak aki al 
landó álláshoz juttata1 Intellgens 
jeligére. 

A0 ezer lej készpénzzel inkasszó uta 

leg betársulna üzlethez. Argusz jeli- 
gére. 

(s699) 

kereskedő 

vagy bizomanvi elárusítás eset 

5717 

GALAMBHÁZ celadó, uj. modern, 
(ezsz) 

MAGÁNOS nő kisebb családhoz 
házvezetőnőnek ajánlkozik Házve- 
zetés minden ágához ért, varrásban 
jártas. Cím a kiadóbann (s754) 

........... 

Vváradi Aladár 
mnires kabaré társulatával Clujra érkezett 

A..... 

eterem kerhelyisegében, a Magyar Sziuhaz- 
zal szemben, minden este 9 órától kezdve 
változatos világvárosi műsorral szórakoztatja 

a tisztelt közönséget. 

...... 

Családi rniisor. 
Primna borok. 
Szolid árak. 
Azuga sör. 

-
 

.. ......... usag 



eviolyanmi 

sikolaa 
Es sporticipő

k tartós 

vitelben legolcsobb
 arban a 

teg. Ferdinand 4. (kapu alatt
) 

zerezhetok be. 
.
 

Jelős szerkesztő és laptu
lajdonos: 

mAvER ANTA
E 

atott a MA Y ER-NYOMUA 

körtorgó-gépén, Cluj. 
. 

yemt 

erkesztőség és kiadóhivatal: Reg
ele 

Ferdinand 66, balra 
Telefon 61. 
...... 

6. Vasárnap. A Szeptember. 1 ! 

aptáf kém kata Körnél, Edit. 
rot. Ludmia. CGor. kath. Muc. 

uiemia. izr. 7. Tischri. 

NZETLENÜL... 

Fiatal leány: Tudja Jancsi, én min 
g azt bittem, hogy Béla önzetlenül 
varol nekem, tegnap végre kiruk- 
it és megkérdezte, hogy mennyi a 

zományom? 
Fiatalember: No és 
szolt? Mennyi? 

LMISKOLÁBAN 
- Ki fedezte fel Amenikát? 
- Creta Garbol 
- És ki fedezte fel Greta Garbót? 
- Amerika! 

maga mit vá- 

YENGERPARTON 

Nyaraló: És mi történik, ha el- 

ülyed a maga csónaka?:?: 
Csónakos: Tessék csak nyugodtan 

eülni, Ha elsüllyed, visszaadom a 
pénzt. 

1 NAGY TEMETÉS 
- képzelje, milyen borzalmas a 

and övetkezményei voltak ennek a ha- R.T.-nél Clui, Cal. 

t álesetnek! 
Regele Ferdinand 

z4 Szegény özvegynek tiz perccel 
zezzzz 

t temetés előtt még necm volt készen em KETSZAZOTVEN HIVA 

é öRözEé r?? TALI ÜGYEIT. A német kormány, 
kkel Adika: Anyuka, adj kér lejt egy amely az utóbbi időben egvre-másra 

ea szegény ember számára. tesz intézkedéseket, hogy megakadá- 

k Anya: Hol van a szegény ember? lyozza a külföldi áruk behozatalát, 

irdő , Adika: A kapu előtt. Fagylaltot ismét uj rendeletet adott ki a német 

sin l kölkereskedelem iráryitására. A ren: 

7535) .......... delet legfőképpen a behozott áruk 
el 

a 
lenőrzésével foglalkozik. Folyó évi 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- szeptember 2a4-től kezdve kétszáz- 

TARAK. Ezen a héten a következő ötven hivatal foglalkozik az árube- 

gyégyszertárak teljesítenek éjjeli szol- hozatallal és dönt a behozott áruk 

rálatot Unicorn (Unirii-tér). Som- Sorsáról, valamint intézkedik a beho 

al ea (Regele Ferdinand-ut.) Dr. Cse- zett áruk kifizetésére szoleáló ide- 

ens kanye (General Foch-ucca.) Dr. gen pénznemek szétosztásáról. Az 

é99) agy Árpád (Calea Motilor-ut)) árut behozó kercskedőknek devizabi 

629 = MEGÖLTE FELESÉGÉT A Zonvlatokat kell felmutatniok és a 

kedó RÉSZEG FÉRJ. Constantin Fratio- sza
bad behozatalént kievészitésként 

uta riu pásztor Gheraseni községben teg 
az eddisi ötven márka helyett ez 

eset nap sorra járta a korcsmákat és mátrkát kell fizetni. 

jeli- mindenütt nagymennyiségü pálinkát (-) TURISTÁK FIGYELMÉ- 

17 fogyasztott. Azután részegen haza BE! Holnap a KKASE-Mured vuris 

Ihoz ment, ahol felesége szemrehányáso-ta napon reggel a gyaloglóverseny 

zve- kat tett neki, azért, hogy annyi kezdete 5 órakor lesz. Start a turista 

sban pénzt elprédált és anyit ivott. Szó ház előtt lesz, zsüri elnök rosz 

754) szót követett, végül is a részez férj Endre. Autóbusz járat lesz az Ope- 

előrántotta kését és összeszurkálta fe 

leségét, aki véresen és eszméletleenül 

helyzet, hogy a földgázat Sármásról 

ni, ami pénzbe kerülne, de vissza- 

letékes helyről szerzett értesülésünk 

(KOLOZSVÁR.) Jelenleg az a 

tekervényes hosszu csőhálózatokon és 

sulyos anyagi áldozatok árán lehet 
behozni Kolozsvárra. 

Pedig a geológusok megállapitot: 
ták, hogy városunlk batárában jól ki- 
aknázbató gázkutak vannak; csak 
kutatni kellene utánuk. Csak kutat- 

fizetné az érte hbozott áldozatot. II- 

szerint az idei állami költségvetés- 
ben szerepel egy barmincmilliós té- 

tel, amely Erdély területén 

levő földgázkutatásokra van előirá- 
nyozva, És törvényrendelet van ar- 
na vonatkozóan, hogy ezt a hatalmas 

összeget ki is utalják a már-már ége- 
tően szükséges célra. 

.. 

szinkör Ssenki 

matiné: 
... 

ÁAPRILY LAJOST, kiváló er- 

délyi költőt és tanárt a Dunamelléki 

ref. egyház évekkel ezelőtt egyik 

budapesti református tanintézet 
ta- 

nárává hivta meg. Most, amint bu- 

esti udósiónk jeleni, az egyház 

Aprily Lajost Magyarországá l
egna- 

gyobb leánynevelő intézetének: a 

Intézeti 

280 
szabó Jenő 

rától reggel é órától egész késő estig. 

Délben gulvás délután zászlócsere a 

rogvott össze. Válságos állapotban 
vitték kórházba, ahol nmsok ára meg zött, majd Miss Bükk választás és 

halt. A gyilkos férjet letartóztatták. táncz. 

KKASE, Mured és Tennisz Club 
kö- 

1 Harmiacmilttót irányzott előa kormány 
aai erdélyi füldgázkutatásokra 

bizottságnál arról akart felvilágosi- 

........ 

; Mozgó lackie Cooper, 

vasárnap Boris Karloff. - 

utoljárál sSimphonle. Vasárna 
Diak szerelem (ifjuság és sport 

és Tavasz ébredése (Si 

Munkatársunk a városi időközi 

tást szerezni, hogy mi lesz a földgáz- 

kutatással? 

A válasz igy hangzott: 

- Mivel? Hogy? Na, igen, 

erről mi semmit sem tudunk. 

És ezt a választ cl is hisszük, 

mert annyira meggyőzően mondot- 

ták, hogy vétek volna kételkedni 

benne. De ezennel nyomtatott sor
ok 

utján is tudomására ozzuk a városi 

időközi bizottságnak, hogy létezik 

az a harmincmilliós előirányzat - 

még pedig a gázkutatásokra- 

Érdemes lenne utána nézni és ten- 

ni valamit, ha egyáltalán lehetsé- 

es - nem a gáz hanem a lakosság 

érdekében! 

.men .
. 

bát 

ermeke! 
Richard Dix, 

Eőue regyogó Silly 
d. e. 11-kor olcsó 

Georg O'Brien-nel 

Ilv Simphonie). 
.ápo

k 

gy 

NAGYSZALONTA NEM FO 

LYOSIÍTHAT ISKOLASEGÉLYT 

A FELEKEZETI ES MAGÁNISKO 

LAÁKNAK, A nagyváradi iskolaszék 
legutóbb átirato: intézete Nagysza 

lonta városához, amelyben megtilt- 

ja, hogy Szalonia városa a felekezeti 

és magániskolák részére iskolasegély 

Cmén bármilyen összeget is kiutal- 

pon. A nagyváraii iskolaszék nem in 

dokolja meg a redeletét s igy nem 

"ehet tudni, hog? a segélyt ideiglene- 

sen, vagy pedig állandóan vonják-e 

meg? A váratlan intézkedés rendki- 

vül sulyosan érinti a nagyszalontai 

felekezeti iskolákat, amelyeknek igen 

nagy szükségük van arra, hogy a 

vágos által biztosított iskolasegélyt 

növelje az iskola fentartásának egyre 

emelkedő költségeit: 

TEKE-SPORT 
Ratifikálás: Augusztus 12-én lejátszott 

Tempo-Vasas barátságos hiteles ered- 

ménye a következő: 10 játékos, 103:76, 

a Tempo javára. Olimpia-Vasas, 10 já- 

tékos, 132:11. Heriules Stop 12., 14 já- 

tékos, 203.156. - Tekéző naptár. Szom-
 

bat: Sparta-Transilvania, Offtean-pá- 

Iya. Vasárnap; Reggel 5 órakot indul a 

Pálma csapata az Opera elől Tg.-Mures. 

ce Tögok pontosan jelenjenek meg. A 

Turós-féle kettős pályának jubileumi 
csapatversenyeit reggel 9 órakor a Tu- 

rul csapat nyitaj meg. A szabadcsapa- 

tok eredményeire is kiváncsi a tekézők 

világa. Benevezési zárlat vasárnap este 

6 órakor a versenypályán levő zsüri 

előtt. Vasárnap délelőtt 10 órakor ke- 

rületi elnökség és a bizottság a Calea 

Regele Ferdinand 8. sz. alatti hivatalos 

helysiségben összejövetelt tart a kerüle- 

ti bajnokságok kiirása tángyában. - 

Délelőtt 10 órakor Favorit az (Orosz- 

pályán összes tagjaival megjelenik. - 

Cluj kerület elnöksége kéri a vezetősé- 

get. hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a 

Calea Regele Ferdinand 8, szám alatti 

hivatalos helyiségben megfelenni szt- 

veskedjék. Elmökség, - Hétfőn a pá- 

Myatulajdonosok az Orosz.pályán tarta- 

nak 4 órakor találkozót.- tlétfőn 

A CIGARErA MEVE? 

FIGYELEM! 
TI 

UNIREA 
12 lejért 10 UNIREA ttát 
kapbat szép dobozba csoma- 

golve. AZ UNIREA CIGARETTÁK 
Elkoti tesit k. szo- 

poka nélküllek, alakjuk na; 

és elegáns. AZ UNIRÉA CIGA-
 

RETTAK megöőrzik illatukat 
és 

egyesltik magukban a leg no-
 

.mabb cigaretták izét és aro- 

máját, amellett, ho: 
NIKOTINMÉNTESEK. 

szrvyon UNIREA CIG ARETTAT!! 

Ti fünom etta 
gána . 

- A NAGYTÓŐKE UJABB ÉG- 

BEKIÁLTÓ BÜNE. Amerikai jelen- 

tés szerint a kanadai kormány elren- 

delte rs5o0 czer szarvasmarha 

ieölését. A levágott állatok egy ré- 

szét Kinába és japánba viszik ki, tul 

nyomó részüknek husát azonban meg 

őrlik és sertések táplálására fordit- 

ják. Ennyire tehát már jutottunk vol 

na. Az állatokat egymással falatjuk 

fel Az üzleti érdek ezt igy kivánája 

és az üzleti érdek keresztülgázolja 

hemcsak a jóérzésen, de még a disz: 

sok mindent elbiró gyomrán is. Kon 

kurencia az, konkurrencia és ha az 

emberek társadalmában a konkurren 

ciaharc folyamán már meg is szok- 

tuk, hogy az egyik ember felfalja a- 

másikat, ugy ennek az elvnek az ál
- 

latok társadalmába való átvitele némi 

leg ui Agályaink vannak aziránt, 

hogy amit az emberek gyomra még
 

el tudott viselni, hogy azt a disz- 

nók beveszik-e majd? Mindenesetre 

haladunk: Eddig csak mi faltuk fel 

egymást, most már az álla
tok is. 

RÁDIÓ 
VASARNAP, szeptember 16. 

Bukares!. 11.45: Fgyházi zene. 12: 

Rádiózenekar. f4.40. Könnyü lem zk. 

18: Marcu-zenekar, vegyes zene. 20.13: 

Rádiózenekar. 

Budapest. 10.13. Hirek t1 Egyházi 

ének és szentbeszél ez egyetenl 
nib- 

lomból. Szentbeszéds: moud. Tóth Ti- 

hamér dr. 12.15. §angol.us 1stentisz- 

telet a Deák-téri templomból. Prodikál: 

Raffay Sándor dr. puspák 13 30; pe- 

raház zenekara. Szünetben Rá
diókroni- 

ka. 15: Hanglemezek. 16: Mit tanulha- 

tunk az élelmezési szaktanfolyamon. 

Előadás. 16.45: A tenger napszámosai. 

Zilahy Lajos előadása. 19.30: Tánczene 

a rokokotól napjainkig. Zongorahang- 

verseny. 20.33: Szász Ila és S
arkadi Ala- 

dár vidám előadói estje. 21.25: gvort- 

eredmények. 21.43 Részleek az Offen- 

bach operettjéből. 23.10 Hirek. 23.20: 

Jazz zenckar. 24; Cigányzene, külső 

közvetités. 

HEÉTFŐ, szeptembenr 17. 

Bukarest, 14.40: Könnyü lemezek. 18: 

Rádió zenekar. 19.20: Rádió zlene
kar. 21: 

Mozart: oboa és vonósenégyes. 21.45: 

Placinteanu-Barberis énekesnő 
estje. 

22.15: Gál Maroell begedül. 23.15
: Ven- 

déglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 10.43: Hirek. 11: Nagy magyat 

városok tüzkatasztrófája, felolvsás - 

1140: Őszi kerti gondok, felolvasás. - 

1305. Szalonzene Kb. 1330: Hirek. - 

14.30: Cigányzene. 15.40: Hirek. 18: Éne
k 

zongorakisérettel. 18.35: Német nyelv- 

oktatás. 19 10. Közvetilés a Británnia- 

szállóból, Janz-zene. 20: A magvarsáz 

faji kialakulása. Előadás. 20.33: Trió 

különleges hangszreken 21.10: A ulzás- 

ról. Huszár Puti csevegése. 21.45: Ope- 

raház zenekara. 23: Hirek. 23.20: Ci- 

gányzene 24: Francianyelvü előadás. 
Transilvánia- UEC barátságos, Nagy I. 

pályán ! 24.20: Szalonkvintett. 



(KOLOZSVÁR.) A reggeli lapok 
nagyobb cikk keretében ismertették 
azt a botrányt, amely a Bulgária- 
vendéglőben játszódott le s melynek 
központjában az ujonan megalakult 
Avram Jancu egyesület áll. Munkas- 
körökben olyan hirek terjedtek el, 
hogy az egyesület vezetőségében Ivan 
Dermata-gyári titkár is részt vesz. 
Munkatársunk ma délelőtt fölkereste 

Ivant, aki a következőket mondotta: 

- Nemcsak, hogy nem igaz, de 
teljesen képtelenség, hogy én, mint 
személyzeti vezető bármelyik munkás- 
akciónak vezetőségében résztvehes- 
sek. Ez annál is inkább összeférhe- 
tetlen, mert kollektivszerződéseknél 
és más esetekben én tárgyalok a 
munkásokkal. A gyár munkásainak 
joguk van bármilyen egyesületbe be- 
lépni, de csak a gyár falain kivül, 
mert az üzemben bent nincsenek 
frakciók, ott egyetlenegy munkáspárt 
sem propogálhatja a saját elvét, 
- Mi igaz abban, hogy a gyárat 

romanizálni akarják és a kisebbségi 
munkások közel 50 százalékát le- 
épitik - tettük fel a kérdést. 
- Ez pusztán fantázia. Egyetlen- 

egy kisebbségi munkást sem bocsá- 
tottak el a gyárból, azért, mert ki- 
sebbségi. Viszont ha meg nem felelő 
ugy a többségi munkást is elbocsat- 
juk, mert a gyár üzleti alapon áll 
és mindenkor a munkás munkáját 
nem pedig a nemzetiségét nézzük. 
Tény, hogy az utóbbi időben több 
román munkást vettek fel a gyárba. 
Ennek az a magyarázata, hogy a 
románság egyrésze idáig állami hi- 
vatalokban helyezkedett el s részben 
uj generáció, részben a hivatalból 
leépített emberek tömegesebben je- 
lentkeztek s igy a szükséges arány- 
kan ezekből is vettek föl. 
- Ami az Avram Jancu egyesü- 

letet illeti, erre vonatkozólag csak 
annyit mondhatok, hogy tegnap egy 
munkásdelegáció volt nálam, amely 
kijelentette, hogy a hirek félreértésen 
alapultak, mert az egyesületnek el- 
nöke egy Ivan nevezetü munkás s 
annak a neve okozta a tévedést. 
Ma délelőtt beszélgettünk a bőr- 

ipari munkások titkárjával: Stroia 
Gheorgheval az Avram jancu egye- 
sülettel kapcsolatosan, aki a követ- 
kezőket mondotta: 
- Az Avram Jancu egyesület - 

nem tudom ki áll a háta mögötlt - 
egy nemzeti szinben bujtatott alaku- 
lat, amelynek a tulajdonképeni hiva- 
tása maszlagot hinteni az emberek 
szemébe és növelni a Dermata pro- 
fitját. Az Avram Jancu egyesület 
ugyanis csupán olyan munkásokat 
juttat munkához, akik faluról jönnek 
be, nincsenek igényeik és hat-hét 
lejes órabérért dolgoznak s kiturják 
a 16-18 lejes órabérért dolgozó 
munkásokat. Ez a valóságban azt 
jelenti, hogy a romanizálás álarca 
alatt esetenként 10 lejes óradiferenciá- 
kat takaritanak meg maguknak az 
üzemek. 

- A gyárnak régi taktikája, hogy 
a szervezet munkásokkal szemben 
mindenkor más munkásírakciót akar 
szembeállitani, Ez történt a muliban 
a kommunistákkal, ez készül mosi 
az uj egyesülettel. Ez az egyesület 
kifelé román szinben tünteti fel ma- 
gát, befelé gondoskodik arról, hogy 
az igazgatóságok nagyobb osztalé- 
köt és prémiumokat kaphassanak. 
A munkásság nagyrésze azonban az 

Ii az indiló oka a Dermala-gyár körüli 
nemzeliségi konfliklusnak 

első pillanatban átlátta ennek az ala- bogy minél nagyobb hasznot tudja- kulatnak a tendenciáját és nem 
hagyja magát félrevezeini. 
- Én mint román ember kijelen- 

tem, hogy a vezetésünk alatt álló 
szakszervezetben éppen elég román 
munkás van és ha az üzem román 
nemzetiségü munkásokat akar, miért 
nem fordul hozzám. Én tudom miért. 
Mert mi a románságot sem engedjük 
az üzem által kizsákmányolni. Az 
romanizálás csak azt célozza, hogy 
ébbérre szoritsák le a munkabéreket, 

Ma este nyilik meg 
ujonnan átalakitva az Óvarban 

Tulajdonos: Kálmián 

Vadászkiürt 
élterenmn! 3 fogásos ebéd étlap szerint savanyusággal és kenyérrel 20 lei, vacsora 15 lei. Kitünő fajborok 12 leltől Elsőragu cigaánvzene Min- den szombaton disznőior 

nak év végén elérni. Az egész román 
nemzeti szinben feltüntetett hazafias- 

bombája, amellyel a mi egységünket 
szeretné felrobbantani. De tévednek. 

A román munkásoknak is van ma- 
sgukhoz való eszük. 

kül is eléggé megvilágitja a tegnap 
este kipattant botrányt a két mun- 
kás frakció között. 

és vargabéles. 
isfvárim. 

Pnuügyi együttmiközésrül anáskaznak a hisantant állemok hankkormányzói 
(BUKAREST.) Tatarescu minisz- 

terelnök tegnapi kihallgatása után 
Öfelsége elnökletével ülést tatott a 
Román Ifjuság Nevelőintézet, ame- 
lyen résztvettek Miklós királyi her- 
ceg, Tatarcscu, Anghelescu dr. és 
Paul Anghelescua miniszterek, Miron 
Christea pátriárka, Manolescu tábor- 
nok, dr. Hatiegan Gyula professzor 
és mások. Elhatározták, hogy az in- 
tézet müködését megállapitó szabá- 
lyokat sürgősen elkészitik. 

KÉT ÉRDEKES VIZSGÁLAT 

(BUKAREST.) A bukaresti köz- 
véleményt egyébkent most két érde- 
kes vizsgálat ügye foglalkoztatja. Az 
egyiket a Dumitrescu volt csendőrségi 
főparancsnok elleni vizsgálat, amely- 
re sok tanut idéztek be. Ezzel egy- 
idejüleg 

vegyes katonai és polgári bizott 
ság foglalkozik a tábornok ellen 

a közpénz eltulajdonitására vonatko- 
zó vádak részletes kivizsgálásával. A 
másik ügy a Skoda-féle panama, 
amelynek kivizsgálását a parlamenti 
vizsgálóbizottság most ujból folytat- 
ja. Dimitriu elnök ezzel kapcsolato- 
san kijelentette, hogy nem fognak 
kimélni semmiféle fáradtságot, hogy 
minél hamarább befejezzék az ügyet. 
Szükséges, hogy ezek a kérdések, ame 
lyek annyi ideje, hogy felkavarja a 
közvéleményt, lekerülhessen a nabi- 

Fiutó és szekér végzetes karambolja 

rendről., Az országnak nyugalomra 
van szüksége és más hasznosabb kér- 
dések várnak megoldásra. 

A KISANTANT JEGYBANK- 
JAINAK ELNÖKEI BUKA- 
RESTBEN 

(BUKAREST.) Október végén Bu- 
karestben elsőizben ülnek össze tanác 
kozásra a jugoszláv, csehszlovák és 

l román nemzeti bankok kormányzói. 
A tanácskozás célja az, hogy a kis- 

antant államok nehéz gazdasági hely- 
zetére való tekintettel a legapróbb 
részletekre kiterjedően megbeszéljék 

a bárom ország pénzügyi politi- 
kaájának alapfeltételeit 

és azokat a módozatokat, amelyek 
mellett a három ország jegybankja 
pénzügyi tekintetben teljesen össze- 
müködhetnek. Az összejövetelt elő- 
ször Belgrádban akarták megtartani, 
de itt a tanácskozások összeeéstek 
volna a kisantant gazdasági konferen 
ciájának szokásos őszi összejövetelé- 
vel, amelyeknek szinhelye most ép- 
pen Belgrád lesz. Igy azután a három 
bankkormányzó közösen abban ál- 
lapodott meg egymással, hogy Buka- 
restben összeülnek a belgrádi kisan- 
tant gazdasági tanácskozások lezaj- 
lása után, mert igy már megbeszélé- 
seiknél a belgrádi tanácskozások ha- 
tározatait és eredményét is figyelem- 
be vehetik. 

Ploesti mellett: két nő életveszélyesen 
megsebesüli 

(PLOESTI.) Sulyos autószeren- 
csétlenség történt tegnap este a 
Ploesti melletti Bukov községben. 
Radulescua Alexandru autója 7 óra- 
kor indult el Ploestiből Valea Calu- 
gareasca felé. Az autót Ilea Cons- 
tantin soffőr vezette s a soffőrön 
é, a tulajdonosan kivül Paraschiva 
Niculescu és Eufrosina Radulescu 
plocstii asszonyok ültek benne. Mi- 

keor a gépkocsi Bucov község kellős 
közebén haladt át, egyik mellék- 
uccából hirtelen egy szekér kanye- 
rodott ki, amely egyeneten a gép 
elé ment, s hogy a soffőr az össze- 

! ütközést kikerüljee gyorsan balra 
forditotta a kormányt. A teljes se- 
bességgel rohanó sép a birtelen ha- 
nyarodás következsében az árokba 
borult. A gép összetőrt. A bennülő 
két nő életveszélyes sérüléseket szen- 
vedett, mig a soffőr és a tulajdonos 
a szerencsés véletlen következtében 
sérülés nélkül uszta meg a karam- 
bolt. A sebesülteket beszállitották a 
ploestii Boldescua kórházba. Orvesi 
vélemény szerint a leggondosakb 
ápolás mellett is kevés a remény fel- 
épülésükhöz. 

ság csak a kapzsi tőke jól elhelyezett 

A két nyilatkozat kommentár nél- 

olcsó textiláruház Clui, 

Meghait az oroszforradal, 
nagyanyja 

(PRÁGA.) A csehszlovák fővi 
közelében lévő egyik helyiség 
most halt meg Caterina Bsescovy 
asszony, a legöregebb orosz fon 
dalmárnő, akít az orosz forrad, 
nagyanyjának hivtak. Caterina B 
covskaia 90 éves volt s egész éle 
forradalmi tevékenységben töltö, 
el. Emiatt 41 évet Szibériában k 
lett számüzetésben előötltenie. 

-LEESETT A VONATRÓ 
OSSZEZUZTA MAGÁT. Ma d4 
előtt Apahidán könnyen végzetey 
válható baleset történt. B. Mikl 
bukaresti lakos Kolozsvár felé ut 
zott. Az apahidai állomáson, amik 
megindult a szerelvény, kihajolt 
lecsett. sszezuzta magát. Először, 
kolozsvári állomás elsésegély irodáji, 
ba szállitorták, ahová kiszállott , 
szolgálatos mentőorvos és a sebesül 
tet további kezelés végett a kliniki 
ra vitte. 

- JÁMBOR MIHÁLY táncisko 
láját megkezdte az Épitőmunkás o 
hon nagytermében. Koszorut tan 
minden vasárnap délután 4-8-ig 6 
minden csütörtökön ceste 9-14 
Tanitási órák kedden és pénteken e 
te, iratkoznn még lehet a tanttiás 
órákon. Jámbor bácsi értesiti a kő. 

9-től 1-ig koszorut tart az Épitőmun 
kás Otthon termében. 
- UJ INTERIMAR ELNÖKÖT 

KI A MUNKAKAMARÁHOZ A 

munkakamara interimár bizottsági- 
nak uj elnökét most választották 
meg Pop Gheorghe személyében - 

tagokként kerültek be az interimár 
bizottsághoz Buzecu ujságiró is, akinek 

a városi tanácsban is tagsága van. 

Győződjön meg 

olcsó árainkról! 
Im.lng-zetfir. 
Im. Mosott vászon , 
m. la. pepita.. 
mila tenis,, 

1 m. 100 cm. széles 
szövet.. 

minden vásárlasnál 

200 Lei. 

mely előadására érvényes. 

Neculcea No. 1. Bejárat 
a kapu alatt. 

zönséget, hogy minden vasárnap est 

Ugyanekkor a régi tagokon kivül uj 
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Ingyen mozijegy, 
mely a CARMEN-MOZGÓ bar- 
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mal: 
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eyiolyam 

- prózában 
, jégre.. itt az őszi. .. 

fsálakitó, megnyirbáló ereje is 
palát aj szimekbe varázsolta, de 
ztsetó erejét is meg változtatta z fjalu 
a város is. Más a mosolygós élet 

Atszellemuült ek a 

li 

inusa. d 
pé élköznegiz szokások Uj élet- 

Munkaal kalmak nem khkelet- 

- és i s, egymásutáni te5- 

Legszembeötlőbb változás a váro- 
okban történ Az cddigi virágos 
lakok virágialanok lettee. Szir. 
mahuallost virágok ékeikedneek még 
a ugpokon is és elsárglt, sárguló- 
ha menő leveleik nimntba ér reztetnék 
velűnk valamikor azok is illatoz- 

ae, pompáztak, kacét kodtak a mé- 

bec ekék czreivel. 
Ee mase itt az ósz! 

A kávceébázi terkaszak üvresek. 
Atie kelyet foglainal fekete-vendé- 
sek, potyások Egy pohár viz mel.- 
leg, üres zsebbel, talán korgá gyo- 

marral is fogyasztás nmélkeül ldegél- 

nek. Ja, kérem; beszerzés, nincs 

pénz . 
z 

ősz legfeltünőbb jelensége: a 
A női őszi vuhák versenye. 
csak az z kérdés: 

vá vány szinben tündökölnek a su- 

nitái fogö selyemrubák, kailapok, tarka- 

i kö ápők Leányok, mamák, nagyma- 

este mál, kifestett bakfisok egyaránt di- 

mun salos észirabában pompáznak, ka- 

cérkodnale - kopott, feslese rubáju, 

feelesznleu fériial mellett, 

A nőidivatcégek munkában 

uadk vázoson is, faln. i. 

KÖT 

A 

ságá- 
ották 

v4n. 

Walter Gyula: 

Asszonyol 
kse beszélgetnek 

- Es most hogy vagy szivem? 
- Már megint egészen jól. 
- bersze, a válás 
- Ő, dehogy! 
- igazán nem értelek. Vagy ta- 

lán valami uj szerelem?! 
Isten ments! 
Nagyon titokzatos vagy: Kez- 

elek nem érteni. Mit jelent ez: mar 

t egészen jól. Azt, hogy kihe- 
verted 3 válás fájdalmait. Ez kissé 
érzelgésen hangzik. 
- Nem, értsd a dolgot csak ey 

ahogy mondom. Már megint egészen 
jól vagy k. 

az, hogy megint? 
No, ne törd sokat a fejed drá- 

gaáságom. Ég gyszerüen ennyi az egész. 

Meny ony vagyok 
Hát. hát . kérlek... ez 

hallatlan szenzáció. Oda vagyok, 

hogy nűlyen nagy szenzáció. 
- Bizony az, bár nem 

nagy, amilyennek Te látod. 
- De mégis. 

tudtam róla Jól eltitkoltad. 

még előttem, a legjobb bar enéd 

előit i Ez nem volt a legszebb.. 

De már mundegy, tul kell tenni ma- 

gát lyeszhin az embernek... Ez végre 

s asszonydolog... Most már azon- 

ban beszélj... Ki a boldos yőle 
sény? A menyasszonyt tudom. 

olyan 

misol? Szi-[ 

És én semmit e 

vetkeztetni a gazdasági 

téved. 

AZz elegáncia is 
mert megjött az ősz! 

Mert. 
őszi beszerzésre 

bőrü női cipőkre. 

iket a jébé 

ki a2 nyene 

Scholtz, az olyan igazi 
tidvatia pénzes, 

Nem, egyik sem. 

otsan! 

* Jó. megmondom 
- Nos, halljuk! 

Az elvált uram 
- enő. 

(soda volna, ha ésszeütköznének? 

Ez a kereskedelem ma is divik. 

Ha most a felületes szemlélő 

nék elegáns ruházatáról alearna kö- 
belyzetre, * 

tejjel-mézzel félyó Kánaánt jelent - 

megkopott 

Mert drága a férfiruha is. 

és mindig mert 
kell. uhogó 

mefre, p páuafarku kálapokra. Kiszó- 

A snortkedvelők szintén kiz esk 
é Tömegük e . 

- Nem fogod ki alálni.. Fogadom, nő. Ne viccelj, hiszen az ujra 

hogy nem találod ki.. meghésült 
- De igen.. Lássuk csak: Havas, - Igen. És mégis ő.. 

nem ... ez szőke, nem a elered - os an - hogyan? ... Csupa 

Tüzesi... Ez lehet, sok pénze van. vagyok. . Az Isten- 

Miatvi. .komisz vagy. beél 

- Bocsáss meg drágám. 

Mikes, érdekes férfi . 

tetszik.. dik feleség után megint az első fe- 

Cxönland... nem Északi sarok. leséget.. 

- UÜgy ugy.Detzsényi.. - Ez aztán igazán érdekes . 

vViz, viz! Még mauapság is ritka szenzáció . 

Persze, 
férfitipus. 

ötthon kev eset 

- Vagy talán Seheltz. 

Nekinozz tovább, mondd meg 

Jenő... 
az aa .Mi- 

.a pénz 
sely- 

Akkor 
Nekem is 

napra szapor odike zsugoriak mód- 
a jára ütik fogaikboz garasaikat a 

kedvelt sportágak üzésére. 

A vendéglég, kertmék falun is, 
városon is üresek, A vacsorázók szá- 
ma kevés. Mindenütt a józan ész, 

számitás, szükreszabort anyagi lebe- 
tőségek uralják a terepet. 
A bani szabja meg az utat és az 

ősz szivárvány-pompája alatt ott 

feketélik a gazdasági válság sötét, 
könéletlen terrorja. 

Jelentjük: megjátt az ősz! . 

ket beszélsz itt össze-vissza? ... Je- 

- Egyszerüen ujra elválik.. És i is- 
mét feleségül vesz engem.. A máso- 

Az első férj hüséggel, hódolattal és 

szeretettel ezeté az első feleség- 
hez. Tiszta iskolapélda 

Matyi, ne cso. olódi és ne go- 

ösekod mett akkor Te is sorra ke- 

rülsz... De nam ugy mint én. 
Százszor rosszabbul ... 
- Egy szót se szóltam, aranyom. 

Csak eszembe ut a hires francia köz 

mondás: Ön revicnt töujotts a 

premiers amours. Mindig visszaté- 
sés 

abnimeat 

a jelenkor 
legtö ökéletesebb 

fémtisztitója 

Nagynevü városok 
sok lakossal és kevés 

lakossal 

(LONDON.) Melbourne városka; 
amelyik nagy ünnepséggel most ké- 
szül megünnepeini fennállásának öt- 
századik évfordulóját, Derbyshire 
egyik legkisebb helysége. Az angliai 
Melbournenak csupán 4 ezer lakosa 
van. Ugyanakkor az ausztráliai 
Melbournenak, amely sokkal későb- 
Bi alapitásu, egymillió lakosa vam. 
Hasonló esetek még gyakran akad- 
nak a világban, 2mikor ugyanazzal a 
névvel több város és helység is van a 
földkerekségen, melyekben a régi ala- 
pitásuaknak kevés, mig az uj alapi- 
tásuaknak igen nagyszámu lakosa 
v2n. Az ausztráliai Perth városa pél- 
dául ötször népesebb a skóciai Perth 
városkánál, amely Walter Scottnak, 
a nagynevü irónak személye révén 
fett hiressé. Az amerikai Lousiana ál- 
lamban levő New-Orleansnak 3240 
ezer főnyi lakossága van, mig a ba- 
sonló nevü francia városnak csak 71 
ezer. Az aneliai York városát nagy- 
ság tekintetében nem is lehet össze- 
basonlitani az azonos nevü amerikai 
várossal. Az Ohio amerikai állam- 
ban levő Toledó tizenkétszer népe- 
sebb a spanyolorszázi hires Toledó 
városánál. A sokmilliós francia fő- 
várossal. Párissal szemben a texaszi 
Párisnak r6 ezer a kanadainak pe- 
dig csak 4 ezer lakosa van. Végül az 

aneliai Newcastle lakossága huszszor 
annyi, mint az ausztráliai Newcast- 

lenak. 
...... 

- PRÓBALJA MEG talp- és bőr 

szükséeletét Kozák Istvám bőrüzleté- 
ben. Calea Regele Ferdinand 25., 
(főpostával szemben) beszerezni. A 
legsar:ósabb minőségben, olcsó napi 
árban vásárolhat. 

rünk az első szerelemhez.. 
- Igen, igen, ahogy Te Kálnai- 

val... 
- Csitt, Annuskám, édes - egy 

szót se.. még meghallja az urain.. 
a másik szobában... ott dolgozik.. 

urad.. a harmadik.. megall 
.., hogy az első urad most a szere.. 

- Az táren szerelmére, aran yo 
Nusikám . ki ne mondd a szót... 
vigyázz, vigyázz... nem jó játszani 
a tüzzel.. Kálmán, mondom... a 

esetleg fi- 

meghallgatja . 
másik szobában van. 
gyelmes lehet... 

akkor. . . nagy baj lesz .. hall- 
gass. . . kérlek, könyörgönn... 

- Matyi, Te kezdted a komiszko- 
dást.. Én csak feleltem rá... De 
jó, halígatok ... Talán mehetek is.. 

- Ó, dehogy szivem... Ne hall- 
gass és ne menj el. Csak rólam hall- 
gass.. Inkább beszélj. beszélj még 
sokat, okat, mindent, magadról . 
és geyőrél . Hogyan is történt az 
egész? .. 
- Jó, hát beszélek.. 

elég érdekes a dolog.. Valósággal ki- 
Eivánkozik belőlem. Tudod, hogy 
nem szeretek magan nról beszélni, mia- 
gunkról, de most mégis jólesik... 
Olyan különös, furcsa minden . . 
ami velünk van.. valami végzet- 
szerüség reitőzik benne, mögötte... 
szinte gezdek én is hinni a Gors Fen- 
delésében... 

H 
- Monal. mondd gyorsan . . fe 

feszits keresztre, egészen reszketélt 

már a ivánciágó A Te éle- 



Gyilkolnak az alvajárók ; 
öntudatlan állapotukban 

,Az ugynevezett Somnambulisták, 
köznyelven alvajárók, végzetes kény 
szerképzesei miatt - külföldi hir- 
adások szerint - már a legujahb 
időkben is több samálatos szerencsét- 
lenség, illerve büneset történtt Igy 
nemrégen egy alvajáró álmában rém- 
képet látott, amely szerint ellenségei 
üldözőbe vetrék s az illető az álom- 
kép hatása emeleti lakásáról az 

ablakon kersztül levetette magát a 2 sz g 
mélységbe és szörnyetbalt. Egy 
másik esetben az alvajáró, kényszer- 
képzet következtében, borzalmas 
gyilkosságot követett el. Ezeknek a 
tragikus eseményeknek a megvizsgá- 
lására egy külföldi lap munkatársa 
dr. Bischoff hirneves bécsi lélekkuta- 
tó orvoshoz fordult, aki az alvajárók 
büneseteire vonatkozólag a követke- 
ző érdekes és szakszerü felvilágositá- 
sokat adta: 

- A somnambulisták, vagy alvajá 
rók esete aránylag ritkán fordul elő. 
Leginkább gyermekeknél és fiatalok. 
nál, főleg a serdülőkorban levő egyé- 
nelenél tapasztalbató. Ez az abnor- 
mitás igen gyakran egyéb ideg- és 
lelkibetegségek szimptomáival társul, 
aminthogy az alvajárók legtöbbnyi- 
re keifejezetten lelkibeteek. Csak 
ritkán fordul elő ez a rendellenesség 
olyan embereknél, akik egyébkér 
normális idegrendszerüek s ezeknél a 
külső behatások következtében bete- 
gesen tulhajtott képzelőerő hatására 
vezethető vissza. 

ied félig-meddig az enyém is. 
- Tudom, hogy önző kiváncsiság 

furdal Téged, Matyi, de mégis beszé- 
lek... Ezt nagy boldogságot nem le- 
het itt bent az én szivemben tartani, 
felezni... osztani kell ... De... de hol 
is kezdjem.. 
- Az elején. . . mondj el végig 

mindent.. 
- Igen, az a legjobb.. szóval Kru- 

csavéknál voltam teán... Manci zon 
gorázott... Én az egyik sarokban ül- 
tem. Egészen egyedül. Untatot: a 
zene és már tervezgettenn magamban, 
hogy hamarosan megyek haza... Egy- 
szer csak felnézek.. Mintha valaki 
megállott volna előttem... Olyan su- 
hanó, halk lépésekkei .. És képzeld, 
ő volt... Jenő. Az arcán valami mély 
tompa boru fészkelt... Csöndesen 
köszönt, kezet csókolt és halkan meg 
kérdezte, hogy leülhet-e mellém? ... 
Hogyne, hogyne.. mondottam sut- 
togva, hogy a zenét ne zavariam ... 
hiszen mi . utána is .. tudod, egé- 

e 

1. 1 ál . 
szen jóban marati"unk. lenő a váláS- 

21 végje on avallérosan. 
nal vegig négyon gavallérosan. fino- 

man viseleedete. Így azután én is.. 

- Értelek, aranyom... én is igy 
szoktam . . . csak folytasd ... 
- Valsbogy zavartak voltunk 

mind a kerten ... Éreztük, hogy sok 
beszélni valónk lenne most egymás- 

.. És en .. megvallom . akkot sal Sal 

már nagyon kivántam, hogy Manci 

i dik gyermeke, egy leány, felboritotta 

AZz ALVAJÁRÓ TANÁRI 
CSALAD 

Az utóBbi esetre érdekes példát 
szolgáltatott Schultz berlini profesz- 
szor, aki egy alvajáró tanári család 
tragikus sorsáról számolt be. A ber- 
Eni orvosprofesszor mintegy tiz éven 
keresztül megfigyelés alatt tartotta 
egy berlini bölcsészettanár családját. 
Ez a tanár, ki maga is somnambulista 
családból származott, feleségül vette 
a szintén alvajáró családból való 
unokabugát. A szerencsétlen házasság 
ból négy gyermek született, akik 
szintén alvajáró természetüek voltak, 
anélkül, hogy errői tudomásuk lett 
volna. Egy éjjel, ugy ;3 éra körül, a 
tanár és egész családja alvajáró álla- 
potban az ebédlő asztala köré ültek 
és kávéztak. Közben a tanár máso 

az ebédlő nehéz karosszékét. A szék 
a tükönhöz ütődött s a csörömpöléste 
a család tagjai álmukból felébredtek. 
A leány éber állaportában semmit 
sem tudott a szék felboritásáról s az 
ezzel okozott zajról. Schultz orvos- 
professzor ezután az egész családot 
orvosi kezelés alá vette. Megállapi- 
totta, hogy az alvajárás lényegében 
közeli rokon az átmeneti álom álla- 
potával s csak abban különbözik tő- 
le, hogy rendesen mély álam közben 
keletkezik. Az alvajárás az intenziv 
áloméletnél ugy keletkezik, hogy az 
álomképek utján keletkezett gátlás 
megakadályozza a mozgásszarvek mi 
ködését, miközben a tudatos akarat 

minél tovább játszék.. Krucsay ma- 
ma büszkélkedni akart vele, hát 
zongorázott is még jó sokat... Mi 
ketten Jenővel meg beszélgetni kezd- 
tünk. Előbb kissé hüvösebben, majd 
összemelegedtünk .. Mint két jóba- 
rát .. Megkérdeztem, hogy mit dol- 
gozik?... Mondta, hogy rendelése 
van elég sok, de most ritkán viszi 
igazi jókedv a müterembe, legtöbb- 
ször csak a kényszer Különben igye- 
kezett derüs arcot mutatni, de én lát- 
tam, hogy valami mélyen, nagyon 
mélyen bántja ... Ismerem a termé- 
szetét .. A szenvedéseit titkolni sze- 
reti ... De most .. magam sem tudom 
miért és hogyan, bátorságot vetteny 
magamnak és megkérdeztem tőle, 
hogy miért olyan szomoru?... Előbb 
hallgatott, fáradtsággal mentegetőd- 
zött, mad lassan beszélni kezdett az 
életéről. Nem ... nem beszélni, valla- 
ni . gyónni. .. És szinte észrevétle- 
nül csak elmondotta, hogy fájdalma- 
san csalódott Liliben.. 
- Muráti Lilben? 
- Igen, ő volt az utódom... A 

második feleség 
- Te, persze, örültél 
- De gonosz vagy, Matyi.. Hogy 

mondhatsz ilyent?... Sajnáltam sze- 
gény Jenőt, hiszen olyan jó fiu és 
művész, nagy müvész... 
- Sajnáltad... hja, persze... per- 

.. 

erősen korlátozva muüködik. Az al- 
vajáró elveszti érzékét az elmult ese- 
mények valódisága iránt: se nem lát, 
se nem hall, anruk ellenére, hogy 
szemei nyitva maradnak s a beszéd 

be jut. Ezek szerint az alvajárás tar- 
tama alatt a betegség egész viselkedé- 
sét a képzelőerő rendellenes müködése 
irányitja. Innen származik az, bogy 
az alvajáró a legmagasabb merede- 
lyeken sem szédül s valósággal nyak- 
törő sétákat tesz háztetőkön és fala- 
kon, anélkül, hogy a mélységbe zu- 
hanna. 

GYILKOLT A SOMNAMBU- 
LISTA CUKRÁSZSEGED 

A tudomány elmélet szerint tehát 
igenis lehetséges, hogy az alvajáró 
valamely álomkép tudatalatti ösztön 
zésére, rendellenes állapotban, a leg 
borzalmas buncselekményt köve- 
ti el, Tudvalevőleg az álomélet ösz.- 
szefüggésben áll az ébrenlét elmult 
eseményeivel, s igy az alvajáró bün- 
cselekménye szintén szoros összefüg- 
gésben állhat az ébrenlét körülmé- 
nyeivel. A lélektani kutatás megálla- 
nitotta, hogy az alvajárók legna- 
gyobb része lelkibeteg s közöttük 
igen nagy azoknak a száma, akik- 
nek a nemi élete rendellenes. Igy te- 
bát gyalran tapasztalható, bogy a 
szadista hajlamu egyén, aki nenu rend 
ellenességét éberállapotban a maga 
tudatos énjével elnyemja, az alvajá- 
rás állapotában többé nem tud ural- 
lkodni abnormális bajlamán. Iskola- 

dekes... 
- Jenő elmondotta, hogy Lili ki- 

csinyes, hiu, önző. .. Csak test, lé- 
lek nélkül... Ilyen az ő szerencséje. 
Futott a csillogás után, a fény elva- 
kitotta és most ez a vég.. Én na- 
gyon megsajnáltam... Belefájdult 
egészen a szivem. Vigasztalni kezd- 
tem. Tudod, akaratlanul is ugy... 
kissé asszonymódon.. tudod.. egy 
kicsit kacérkodva is... Ez már a vé- 
rünkben van... Hiszen ennyit az el- 
vált feleség igazán megtehet. Az ve- 
szélytelen.. 
- Mint a példa mutatja.. 

- De most aztán igazán Te ad- 
tál rá alkalmat. És... és Jenő mit 
mondott mégz2: 
- Aztán egyszer csak váratlanul 

felderült egészen az arca... Csak- 
nem felkacagott.. Ügy, olyan sziv- 
ből jövő hangossággal, ahogy ő szo- 
kott... Maga is megrémült tőle és hir- 
telen zsebkendőt tartott a szája elé, 
elfojtani a kitörni akaró nevetést... 
Riadtan kérdeztem meg tőle, hogy 
mi leli?... Már azt hittem, hogy va- 
lami idegbaj-tünet.. Sok faggatásra 
aztán különös dolgot mesélt.. Két 
hét előtt történt.. Tudni kell, hogy 
Tenő néha álmában beszélni szokott. 
Rgi, kedves szokása ez... Nem is 

sze... És aztán, aztán. . jaj, be ér- aztán alszik mélyen tovább Én több 

és zaj hangja akadálytalanul a fülé- 

- Matyi, már ujból komiszkodsz. 

bántó. Néhánv szót szól álmában.. 

garantált, prima börbőöl lészü 
iskola- és 
aktiatáskálat T N A" 

gyelt gyáári lernkatban gyári áros 
szersznet be Cluj-Kolozsvár, Cales 

Recele Ferdinanmnd 2/a. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 

lálást, villany nélkel, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajtestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 

Élián-baz. - Vashid mellett. 

példát szolgáltatott erre egy Holzap 
pel nevü beerlini cukrászsegéd esete 
aki évekkel ezelőtt éjjel, álmában , 
cukrászmühelyben felkelt a fekvéhe 
lyéről és minden ok nélkül revolver 
rel támadta meg munkástársait, akik 
közül egyet halálosan megsebesített. 
Amikor a gyilkosság után letartóz 
tatták, már éber állapotban volt ; 
kihallgatása alkalmával kijelentette 
hogy semmit sem tud arról, ami é 
szaka a cukrászmühelyben történt, 
nem tudja, hogyan keli fel álmában 
s miért lőte munkástársaira 
A gyilkossággal vádolt alvajárót, 

az orvosszakértők véleménvye alao- 
ján, mint teljesen beszámithatatlant 
a biróság fel is mentette. 

AZ ALVAJÁRÓ MEGFOJ- 
TOTTA ARTATLAN 
MENNYASSZONYÁT 

Nemrég külföldi hiradások beszá 
moltak arról a megrenditő szeren 
csétlenségről, amelynek során egy 

előkelő és gazdag angol fiatalember 
aki egy londoni urileánynak volt a 
vőlegénye, egy este a leány szüleinek 
távollétében minden ok nélkül meg- 
fojtotta mennyasszonyát és éles ké 
sével átmetszette a leány nyakát. 

Ezt a rettenetes büntettet a fiatal- 

yütt 
voltunk.. Ő persze reggel ed 
esküdözött, hogy ez tiszta képzelő 
dés, nem igaz.. ami nem is cscda, 
mert azt sohsem tudja, hogy álmá 
ban mit is mondott. Tudod, a fele- 
ség szempontjából nem is rossz cz, 
mert igy legalább megtudhatja a 
férj titkait... 
- Szenzációs de Kálmán, saj 

nos, nem beszél álmában. Inkább 
csak alszik egész éjjel... De most már 
igazán folytasd. Alig győzöm kivár- 
ni a végét... , 
- Möost is igy volt. Ezuttal mir 

nem velem.. Lilivel, a második 
feleséggel. Jenő ujból beszéle álmá- 
ban... És képzeld mit: Annus, drá 
ga Annus, csak magát szeretem. 
Maga 2 legédesebb asszonv a á 

ször tapasztaltam ezt, amig 

gon... Nekem mondott régen ilyes- 
miket... Talán rólam álmodhatott 
s igy jutott ez ismét az eszébe. vagy 
mit is tudom... A tény csak az 
hogy mondotta és igv mondotta 
És Lili mellette feküdt. a másik árv 
ban. Csak ennyir és éppen ezt Lili 
mellett, engem emlegetett... Hát 
nem aranvyos?. 
- De igen. édes, elbüvölő... És 

mi történt ekkor- l 
- Gondolhatod... Lili még éb- 

ren volt és hallo:t:. Először megcsip- 
te a karját, hogy vajjon ébren van? 
Aztán megrázta Jenőts az felébredt 

gy - 2 . 

i 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.



JÓESTÉT! 
ember alvajáró állapoban követte [ 

el, mert amikor eszméletre tért és tu 

datára ébredt borzalmas gyilkosságá- 

nak, görcsösen zokogni kezdett s ki- 

hallgatása alatt idegei teljesen össze- 1 2 

roppantak, ugyhogy hosszabb kezelés 
végett ideggyógyintézetbe kellete 

szállitani. Az ilyen somrambulista 
lelkibetegségeket természetesen nem 

szabad össztéveszteni az epilepsziás 
é hiszteriás elborulásokkal, annak el 

ienére, hogy ezek az abnormitások 
egymáshoz hasonlóknak mutatkoz- 
dak. Mindenesetre ki kell vizsgálni, 
hogy az ilyen csetekben nem történt 

, alamly külső befolyásból eredő 
notikus utószuggesztió. Igen gyak 

megtörténik ugyanis, hogy az il- 
alvajáró beteg egész lénye telje- 

a távol áll az elkövetett büncsc- 

fekménv inditóokától s ezt csakis 

alamely kivülről jött hipnotikus erő 

roszuggesztiójára cselekedte a be- 

teg tudatalatt: énje. 

Míivel az ilyen hajlamu egyének 

mileg visszavezethető lelkibeteg- 
ázben szenvednek, könnyen megtör- 

ténhetik, hogy a hipnotikus szuggesz 

ó befolyására eluesztik a saját tu. 

Satos énjüle gátlóerejét s az igy fel- 

sabadult tudatalatti ösztönök kény- 

eriilk őbet a leenagyobb büncselek 
mények elkövetésére. 

Mert máskülönben a tudományos 

tapasztalatok szerint lehetetlen vol- 

ha egy egészséges lelkü rormált 1 

szvént hivnotikus szuggesztió segit- 

égével valamely büncselekmény el- 

követésére kényszeriteni. g. 4. 

- HELLMANN KLÁRA moz- 

gásmüvészeti iskolájában a tornata- 

nitás szeptember r5-én megkezdő- 

dött. Fogyasztó, erősitő és gyógy 

torna. Mérsékelt árak. Esti kurzus, 
jé . *A 7 

St. Cálugeritilor r. Erzsébet-fürdő 
udvarán. 

Aztán nagy patália lett belőle.. 
Ósákig tartó éjszakai veszekedés... 

Lili sirógöresbe esett. Jenő vigasz- 
talai akarta, - de Lili elkergette 

magáról. .. Jenő mentegetőzött, kö- 

nyörgött, rimánkodott, Lili hajthatat 

tan maradt. Aztán sértegetni kezdte 
Jenőt, azt mondta neki, hogy nincs iz 

olyan nagy tehetség, hogy nincs iz- 

Jég.. Jenő egy darabig hallgatott, 

hallgatott, - majd belőle is kitört a 

méreg. Megmondotta Lilinek, hogy 

csalódott benne, hogy egy ostoba, 

szép liba.- 

mában engem emlegetett, ez azért 

volt, mert én mindig jó voltam hoz- 
zá, szerettem, - ő, é volt komisz 

hozzám,.. És képzeld, Lili erre mit 
mondott neki: 
-- Ugyan mit? 
- hogy menjen akkor vissza az 

aranyos, édes, egyetlen Annuskájá- 

hoz.. már mint hozzám. Jenő 

erre nagyon dühös lett, felöltözött, 

otthagyta Lilit, elment a szállodába 

és másnap bejelentette neki. hogy, 

válik Azóta külön is élnek. 

- És Te? 
- Mikor Jenő elmesélte ezeket 

én.. én békiteni akartam őket. Az- 

tán beláttam, hogy Jenő milyen ara- 
nyos ember. még éjezaka az álmában 

is engem emleget, a felesége mellett 

hát. hát bizony kétkulacsoskodt 
Kijelentettem, hogy Lili bizonyáta 
képzelődött, mert Jenő ilyeneket 

nem is mondhatott, még akkor sem 
mondott, amikor a felesége voltam.. 

Erre ő esküdözni kezdett, hogy de 

igenis... ő mindig engem tartott a 

világ legszebb, legédesebb asszonyá- 
nak, csak most látja, hogy milyen 
ostoba is volt, amikor elvált tőlem... 

semmi több. És ha ál- 

Ulillamositani akarják 

Fimerikában az egész 

(NEWYORK.) Nemrégiben érde- 
kes kiállitás nyile meg Amerikában, 
amely a jövendő elektromos otthona 
nevet viseli. Ez a kiállitás, helyeseb- 
ben nem is a jövőt mutatja be, ha- 

nem már a háztartásban levő külön- 
böző villanygépeket, azzal a meg- 
jegyzéssel, hogy ezek folytonos töké- 
letesedésen mennek át és olcsóságuk- 

nál fogva néhány éven belül már a 

legkisebpb báztartásban is belyet kap- 
batnak. A kiállitás egy ugynevezett 
mintalakást mutat be, amelyben két- 
ségtelenül csodálatos dolgok vannak. 

Kályhának és fütőtestnek ugyszólván 

nyoma sincsen. A pincében van az 

„idójárási helyiség, amelyben elek- 

tyomos gép mossa meg és tisztitja 
meg a portól a levegőt. Azután té- 
len felmelemiti, nyáron pedig lehüt! 

a kivánt hófokra. Azután, amikor az 
a kivánalomnak megfelel, a levegőt a 

lakásban cirkuláltatja, Világitó tes- 

teknek sincs semmi nyoma ebben az 

üj elektvifikált otthonban A lámoá- 

kat az ablak körül rejtették el és azok 

este is azt a benyomást keltik, mintba 

a fény az ablakon keresztül ömlene 
be. Igy a lakás diszitésén csuván egv- 

fajta megvilágitás lehetőségével kell 
számolni. 

A jövő otthonában nem kevesebb, 

mint hét rádiókészüléket találunk. 

Ezek közül az egyik különböző hul- 

lámhosszakra van beállitva. Egy má- 

-Ésa finálé 
- Krucsayéktól hazakisért, feljött 

hozzám... megivott nálam egy teát, 

egy kicsit ott is maradt.. beszélni 

kivánt még velem ... meg akart csó- 

kolni... de én okos asszony módjá- 
ra nem engedtem.. mondtam neki, 

hogy ez csacsiság, ilyent nem szabad 
tenni, ennek semumi értelme, mit szól 

hozzá Lili.. aztán Jenő elment és 

másnap beadta a válópert.. Most 
mindennap nálam van délután egy 

órára teán, Juci hugom jelenlétében, 
tiszteletteljes arc- és kézcsók mellett, 
azután ujra esküszünk... 
- És Lili? 
- Ezentul Lili kapja azt, amit fe 

a 

hbáztortási 
sodik pedig a család autójának bul- 
lámhosszaira. Ennek az a fontossá- 
ga, hogy például amikor a család va- 
lamelyik tagja szinházból, moziból, 
vagy máshonnan jön haza, nem kell 
a nchéz garázsajtó kinyitásával ve- 
sződnie, hanem a ház elé érkezve, 
bekapcsolja a rádiókészüléket, mire 
a garázs ajtaja magától kinyilik. Az- 
után az autó elbelyezése után önmű- 
ködően becsukódik. 

Érdekes a konyha megépitése, me 
futószallag-rendszerrel történik. - 
Egyetlen gombnyomásra müködésbe 
jön az ugynevezett elektromos tüz- 
bely, amelyen egy különleges készü- 
lék egyszerre mindkét oldalán süti a 
hust. Husvágó, kenyérvágó gépek 
habkeverő. kávédaráló és még vagy 
más ötvenféle villanygép, hogy Ame- 
rikában mondják: villanycseléd ál 
sorban a konyhában. Valamennyi egy 
gombnyomásra müködik. Magától 
értetődően: az elektvomos áram végzi 
a tányérok mosását, öblitését és szá- 
vitását is. 
A hálószobában és a fürdőszobá- 

ban ultra-viola és nfra vörös suga- 
rak gondoskodnak a lakók egészségé- 
ről és jólétéről, valamint a szobák 
szépségéről, Ha papir. vagy más sze- 
mét hull a padlóra, azt automatikus 
gyüjtő szedi össze. A villanylakás. 
ban elektromos rövidvárlat nem for- 
dulhat elő, mert erről szellemes talál- 

nő eddig tartásdij cimén nekem fize- 
tett. 

- Szóval szerepet cseréltek min- 
den vonatkozásban... És boldog 
vagy? 
Nagyon, nagyon szivem... je- 

nővel nap-nap után ujabb jó tulajdon 
ságokat fedezünk fel egymásban 
Mondtam is már Jenőnek, hogy a há- 

zasságban 1z a legszebb boldogság. 
hogy el is lehet válni... 
bpPersze ugy gondoltad, hogy 

azután ujra meg lehet esküdni?... 
Teemészetesen Elválni és ujra 

megasküdni az első férjjel. 
Z lenővel 

Munkás-Mozgó 
sír. vaáii 7. Telefon: 171. 

s 

Szombaton, szeptember 18-én 71/2 és 9 órakor, vasárnap 3, 6 

és 9, hétfőn, kedden 71/a és 9 órakor: 

Kéit világszenzáció! 

Merénylet 

az orieni expre 
. 

- Vagy Kálnayval... Az mind- 

Egy helyáréri! 

..., a.. z.n 
fe/ 

Izgalmas kalandordráma 

Georg OBrian és Parker Cecilia 

Helyárak 10 és í2 3 lei. 

mányok szintén gondoskodnak. Ha 
ennek a csodálatos lakásnak egyszer- 
re müködésbe hozzák valamennyi 
elekttomos gépét, akkor nem keve- 
sebb, mint 864 elektromos néma rab- 
szolga dolgozik a háziasszony és a 
jelenlegi cselédség belyett. 
Az egyetlen dolog. ami még meg- 

oldásra vár a háztartási otthon tel- 
jes villanyerőre való átalakitásánál, 
a villanyáram költségének problé- 
mája. Ez a modern lakás ugyanis 
rengeteg mennyiségü villanyáramot 
fogyaszt, ugy. hogy a sok csoda kö- 
zött egyik csoda a horribilis nagysá- 
gu villanyszámla is. A kiállitás ren- 
dezői azonban azzal érvelnek, hogy 
Amerikában ugy is olyan nagy tul- 
termelés van elektromos áramban, 
hogy az államszolgáltatási dij rö- 
videsen a jelenleginek kis hányadára 
fog csökkenni és akkor a villany- 
számla csodája talán a multté válik, 
mert az elektromos berendezésekkel 
ellátote lakás és háztartás sem fog 
többe kerülni, mint a jelenlegi. 

- DR. RADNAY--FÉNYES 
TÁNCISKOLA (P. Carolina 2. sz.) 
szeptember 15-én nyilik meg koszo- 
ru-estével. Tanitják az összes tánc- 
Juidonságokat, köztük a „Carioca"-t. 
IBeiratkozás mindennap 7-8 és szom 
baton, vasárnap egész este. Minden 
szambaton és vasárnap koszoru-este. 
céljából lelki értékkel birő nővel. 

egy... Mégis csak az clső férj az 
igazi. 
- Te is ezt mondtad, Matyi, - 

a harmadik urad mellett? 
- Bizony én is. Én is ezt szeret- 

ném... 
- És Kálmán, az urad, mit szól- 

na hozzá? 
Tőle talán még el lehetne válni 

és ujra férjhez menni az elsőhöz... 
- Kálnayhoz? 
- Igen.. hozzá... 
- Nos, akkor miért nem teszed? 

... Mi az akadály?... 
- Mertt... mert.. tudod, szi- 

vem.. én akarnék .. de Kálnay nem 
akar... Ő azt mondia, hogy neki 
még egy feleség is sok volt... 
- Szóval azért maradsz Kálmán 

mellett... és azért vagy Kálnay 
kedvese?... 
- Igen... azért... Mit tegyek? 

Ha már nem lehetek ujra az első 
uram felesége. legalább a szeretője le 
hessek.. Igy mévis az enyém.. 
ÉÉs ha Kálmán most ezt meg- 

hallja... mi fesz?! 
fVári csak sziven egy pillanatig 

..megnézem. mit esinál., 
AAhogy gondoltam... el- 

aludt a kartosszékben.. Ező 
Kálmán, . mindi; alszik, ha csak 
lehet. 
- És ez vagy Te, csufolódó, ki- 

kapós asszony: Matvi.. De én meg- 
értelek. 

Igazán aranyos vagy... 
De már menvek is, Csókollak 

ádes - sietnem keli - Jenő vár - 
Az első uram ... 
- Vári szivem - én is megyek 

veled engem is vár az első uram: 
Kálnav - a legénylakásán. 

1 
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Vitamin Dermaroma" kórházakban. sza- 
natoriumokban a legiobb eredménnyel ki- 
próbált kenőcs, bőséges tiszta vitamin 
tartalmánál fogva a rheumatizmust, kösz- 
vényt, ischiast, csontizom és izület meg- 
betegedést gyorsan megszünteti. - 1 do- 
boz ára 40, 60 és 140 Éei nagyság szerint. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. - 
Főlerakat és a postai szetküldés az „Apos- 
tol" gyógyszertárban (volt dr. Széki patika) 
Cuj, Str. Baritiu és C. Reg. Ferd. sarok. 

Aki rokokóba 
öltöztette 

a négereket 
Furcsa módon tett nagy vagyonra 

szert egy élelmes argol kereskedő, 
Jobn Hyman. Ez az öiletes 
igen ügyes módon felkeltette az af- 
rikai négerekben az európai öltöz- 
ködés vágyát és szeretetét. Megma- 
gyarázta nekik, bogy uriember csak 
az lehet, aki modern öltönyben jár, 
ügyel külsőjére és európai modorban 
öltözködik. 

Az ügyes kereskedő ugy látszik a 
négereknél jó talajra talált, mert - 
mint később kiderült, az Európában 
összevásárolt écska rubák száma ke- 
vésnek bizonyult a négerek felruhbá- 
zására. Mr. Hymant azonban ez sem 
bozta zavarba. Miután a modern 
öltönyökből készlete kifogyott, bir- 
detést tett közzé Furópa nagyobb 
városaiban: multszázadbeli ruhbákat, 
régi kelléktáraleat vásárolt össze és 
szállitotta afrikai fiékjainak. Ottani 
megbizottai azután kicsomagolták a 
legfantasztikusabb kosztümöket és az 
európai divatról mit sem sejtő nége- 

reket jó pénzért felöltöztették velük. 
Igy történt azután, hogy egyes 

afrikai törzseknél az előkelőek roko 
kó-rubákban diszelegnek, mig a szom 

széd törzs biedermeyenkosztümök- 
ben, vagy esetleg rencszanszban 141. 

Romeók és fJuliák sétálnak esténként 

az afrilkai boldfényben és XIV. La 

josok népesitik be a dzsungel men- 

tén egyes afrikai törzsek telepeit. Mr. 

Hyman, miután ily módon tekinté- 

Lyes vagyonra tett szert - mint Lon- 

donból irják -, mest nyugalomba 
vonult. 

Vajjon utóda ki tudja-e 
basználni az afrikai négerek 

kosztümigényeit? 

majd 

mMágnesek, dinamók 
áagteslését villaa- 

mos fiőözök és vasalók 

iavitását, villeaany- 

berendezések szere- 
lését garamncia 

melleit vállal 

pércsy]-. 
strada Paris No. 235. 
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JÓESTÉI! 
Dulius Cézárnak tulajóonitják 7 

a fiitkos irás feltalálását 
A titkos irás feltalálását egyesek 

Julius Cézárnak tulajdonitják, ameny 
nyiben az ő birtokában találtak meg 
egy Abc-t, amely elsőizben ad fel- 
világositást a titkos irás rejtelmeiről. 
A titkos irás rejtélykulcsa az volt, 
hogy a titkos imásban minden betü az 
Abc sorrendben utána következő ne- 
gyedik betüjének feleit meg. A. he- 
lyett E. betü szerepelt. B. helyett F. 
és igy tovább. Később sokat tökélte- 
sitették ezt a Julius Cesar által. harz- 
nált titkos irást, ugy, hogy négy kü- 
lönböző titkosirási variáció lépett 
életbe és ezekből alkották meg az 
első „titkosirás-kulcsot". Az idők 
folyamán ezek a sehifre irások mind 
jobban és jobban átalakultak és a 
betük mellett nagy szerep jutott ben- 
nük a számoknak is. Különösen a há- 

. . 1 ; 
boru idején csett át nagy fejlődésen 
a titkos irás, amelyet kémek mindig 
nagy előszeretettel használtak. A 
háboru alatt a titkosirást nemcsak 
papirra és hártyára, hanem fára 15 

. 1 
felvésték. 
A háboru alatt történt meg az az ér- 

dekes eset, hogy Franciaccszághan 
egy tiszt egy fával megrakott sze- 
kérre lett figyelmes. amely Érancia 
területről semleges országba igyeke- 
zett. A farakomány átvizsgálásánhál 
először nem vettek észre semmiféle 
gyanus jelt, vagy körülményt. A le- 
dobált fa visszarakásánál azonban 
a tiszt figyelmeselett az egyik fa- 
törzste, amelyen furcsa vonalak vol- 
tak láthatók. A fadarabot alapos 
átvizsgálás alá vették s ekkor ki 

Mderült, hogy a jelek, amelyek rajta 
vannak, tulajdonképpen szabályszerü 
Morsejelek és voltaképpaen kémje- 
lentést tartalmiaztak. Ezek után a 
fuvarost 

leplezték le a hábotu folyamán a kü- 
lönböző titkos ivásjelek használatát. 
Különösen az angol és a német ké- 
mek voltak e tekinteteen mindig 
rendkivül leleménvesek. És ők is tet- 
ték a mai tökéletességüvé a titkos 

A cocktail megnyugtatja 

- mondja egy angol orvos 
Londonból már sok jó hirt röpi- 

tettek világgá, de annyian, mint en- 
nek az alábbi kis hirnek, még talán 
egyiknek sem örültek. 

Arról van szó, hogy egy angol or- 
vos, dr Campbell - hányan fogják 
áldani, de egyuttal átkozni a nevét 
- előadást tartott a coctail-ról. - 
Már a téma maga is igen érdekes. - 
Utóvégre minden 
lehörpint naponta és főként éjjen 
te - néhány pohárkát ebből a nép- 
szerü, szines italból, amelynek már 
valóságos irodalma van. 

Dr. Campbel! szembeszállt az al- 
kohol ellenségeivel és kijelentette, 
hogy a coctail - ha nincs benne gin 
és vermouth -- megnyugtatja az 
idegeket, csillapitja az ingerültséget, 
fokozza az emésztést. Szóval a coc- 
tail jótátemény. egyenesen boldogság 
az emberiség számára, Kiderült, hogy 
az eddigi apostolok mind hamis igét 

%e 
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modernül 
és vegyti 

jól nevelt ember 

Clujon legolcsóbban, 
és a legdívatosabban 

berendezett kelmetestő 
sztitó gyára dolgozik! 

hirdettek, amikor mennydörgő han- 
gon ostorozták az alkoholt szerető 
embereket és szörnyü képeket festet 
tek az alkohol és igy a cocktail rem 
boló hatásáról. Dr Gampbell meg- 
dönti az álpréféták tanát és vilag- 
gá kiáltja: csak igyatok cocktailt, 
ez megnyugtatja az iidegeket! 
Nem kételkedünk benne: az angol 

orvos tudományos előadásának szen- 
zációs hatása lesz az egész világon. 
Hiszen eddig is szépen fogyatt a 
cocktail, hát még nost amikor a tu 

amikor domány egyenesen előirja, 
orvosságnak adja, hogy szinte kana- ) 
lanként kellene lenvelni. 
És ne felejtsük el az uj igazságot: 

a cocktail megnyugtatja az idegeket. 
Hol van ma e világon emberfia. a 
.. 1 üksé ; ki ide 
kinek ne volna szüksége cgy kis ideg 
csillaptóra? Mindnyájan idegesek 
vagyunk, igyunk hát mindnyájan 
coktailc! Ha van rá pénzünk! 

m 

e 

letartóztatták s kiderült, 
hogy hasonló módon már többizben 
juttatott el kénnelentéseket külföld- 
re. De még sok másféle formába 

A közönségsg 
figyelmébe! 
Az ujonnan alakultt 
Consíruciorul 

amegmunkalo szövetkezet 

asztalos mesterek vezeiese 
alatt, a legjutányosabban 
vállal bármilyen asztalos 

munkát! Cluj, Cail. Doroban- 
tilor 4. Az ügyészségi fogház 
udvarán. 

Uyermekparalizis 
járvány lépett fel 

Dániában 
(KOPENHAGA) A dán hads 

reg nagy katonai hadgyakorlatait, , 
melyeknek szeptember végén kellen 
volna megkezdődniök, lefujták I 
a meglepő intézkedés azzal áll össz. 
függésben, hogy a gyermekparal 
járvány egész Dániában, de ki 
sen a déli tartományokban 
borzalmasabb arányokat ölt. 
A járványnak eddig tiz halot:ja 
van, mig a sulyos természetu 

megbetegedések száma a százat 
is meghaladja. 

Ezeknek nagyrésze sok aggodalomi 
ad oeko:. A hatóságok messzemenő 
óvóintézkedéseket léptettek életbe 
mert a lakosság körében a gyermek 
paralizis járvány miatt általános a 
tiadalon. 
z.. 

Két katona is öngyil- 
kos lett tegnap 
Putna-megyében 

(FOCSANI.) Putna megyében teg 
nap két katona s öngyilkos lett. Su. 
rala községben Pomboiu Petre 4-ik 
gyalogezredbeli altiszt, aki szabad- 
ságon tartózkodott otthon, fegyveré 
vel szivenlőtte magát és nyomban 
meghalt. Tettének oka ismeretlen. 
Gheorghecsca G. ro-ik ezredbeli őr- 
vezető pedig a Bukarest -Csernovici 
51-es számu gyorsvonat elé vetette 
magát, amely halálra gázolta. Az őr 
vezető azért lett öngyilkos, mert sza 
badságát önkénycsen két nappal meg 

Ezt az okot három levélben, szülei- 
nek, kedvesének és harancsokási 
nak cimezve meg is irta.. A levele- 
ket a haláloskimenetelü öngyilkosság 
szinhelyétől nem nagy távolságban 
meg is találták A vizssálat a kato 
nai hatóságok részéről mindkét ön- 
gyilkossági csetben megindult. 

ketartóztattak 
egy diákot a Prahova 

völgyében 
(BRASSO.) Az elmult éjszaka Ke- 

marnic-Prahova községben egy rA 
diákból álló csoportot tartóztattak 
l, amely propaganda kirándulásra 
indult a Prahova völgyébe Prajecsin 
ügyvéd vezetése alatt A diákokat 
egy sutókomision a 89-ik gyalogez 

'red fozházába szállitották és vala 
mennyiüket a hadbiróság elé állitják, 
dogtalan egyenruha és horogkeresz 

tes jelvényviselés, valamint az állam 
biztonságára nézve veszélyes propa 

sganda miatt. A letartóztatott diákok 
valamennyien a Cuzista / Lanc sző- 
vetség tagjai. 
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hosszabbitotta és félt a büntetéstő 
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